

LA HUELGA EN VALENCIA

Colisiones en las calles.—Cargas y heridos.

Aspecto de la población.
VALENCIA. (Miércoles, noche.) A pesar de que el alumbrado público es normal, la población ofrece tristísimo aspecto. En las calles apartadas no se ve una sola persona.

Los sitios céntricos están llenos de grupos de hombres en actitud levantisca. Los espectáculos públicos han suspendido las funciones.

El abastecimiento de la ciudad.
El alcalde ha visitado al gobernador para darle cuenta de que tiene tomadas todas las precauciones para el abastecimiento de la ciudad, incluso de leche, siempre que el gobernador garantice la seguridad del transporte.

Grupos de huertanos de los que venden por la calle la leche vigilan, armados de garrotes, las lecherías por si no cumplieran la orden de cierre.

Vigilancia y precauciones.
Las Centrales de Telégrafos y Teléfonos están guardadas por fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad con tercerolas.

También son objeto de preferente vigilancia las cañerías del agua potable y las fábricas de gas y electricidad.

Más cargas.
Los grupos estacionados en la plaza de la Reina cantaron a la Guardia Civil una letanía burlesca.

Varios arrojaron contra los guardias varias piedras, y de uno de los grupos salieron tres disparos que no hicieron blanco.

El Cuerpo de Seguridad tuvo que despejar. Parece que hubo algunas cargas y resultaron dos heridos por sablazos.

La gente se queda en casa.
VALENCIA. (Miércoles, noche.) El tránsito por las calles es escasísimo.

Cerrados los cafés y los teatros, la gente se queda en casa. Ni un solo espectáculo ha funcionado esta noche.

Un joven apaleado.
Un grupo de vaqueros vigilaba las lecherías para ver si éstas cumplían el acuerdo del paro.

Pasó un muchacho que iba a repartir leche, y el grupo le ha apaleado, rompiéndole las vasijas.

La Guardia Civil.
Hasta ahora son 200 los guardias civiles reconcentrados en Valencia.

Mañana llegarán más fuerzas del benemérito instituto.

Conferencia de autoridades.
El gobernador civil ha conferenciado con el capitán general interino.

Han coincidido en la apreciación del actual estado de cosas, conviniendo en esperar a mañana para ver el cariz que toman los sucesos y obrar en consecuencia.

En las barriadas marítimas.
En las barriadas marítimas se ha trabajado hoy como en tiempo normal, no extendiéndose a ellas el cierre.

Dos heridos.
VALENCIA. (Jueves madrugada.) Aunque me consta que hay varios heridos, hasta ahora sólo dos han sido curados en establecimientos oficiales.

Estos son: Andrés Latorre, soldado de cuota de Administración militar, que presenta un sablazo en la cabeza.

Fue en la carga que se dió en la plaza de Villarasa.

Y Andrés Vidal, de diez y seis años, también con un sablazo en la cabeza, que recibió en una de las cargas dadas en la calle de San Bult.

Lo que dice el gobernador.
El gobernador ha recibido a los periodistas. Se ha lamentado de los sucesos desarrollados ayer, insistiendo en que no ha querido intervenir con rigor para evitar la exacerbación de los ánimos; pero que está dispuesto desde hoy, a castigar duramente, como se merece, todo desorden público.

En su consecuencia, ha montado un servicio especial de vigilancia a cargo de la Guardia Civil.

Tratará de evitar toda coacción, y las fuerzas hoy saldrán por todas las líneas.

Ha celebrado el gobernador una nueva conferencia con el capitán general interino, y éste le prestará la Caballería para vigilar los caminos vocales, favoreciendo así la entrada de las huertanas que traen al mercado sus mercancías.

Se han concentrado 300 guardias civiles.

El gobernador y el Comité ejecutivo.
A las doce de la noche ha terminado la entrevista del gobernador con el Comité ejecutivo organizador de la protesta.

Les ha manifestado la primera autoridad civil que reprimirá energicamente la menor exaltación de los ánimos, de la que les hará responsables, los de las personas que constituyen el Comité.

Les significó su esperanza de que se imponga el buen sentido y que les haga comprender la imposibilidad de que el ministro intervenga en la cuestión, tal como está planteada.

Y terminó rogándoles el apoyo del Comité

para hacer que cese esta anomalía, lo cual sería un bien para todos.

Los señores del Comité le han significado que esos son precisamente sus deseos, aunque temen que nada conseguirán; pero sin embargo harán todo lo posible para conseguirlo.

En el Ateneo Mercantil.
El Comité se trasladó desde el Gobierno al Ateneo Mercantil para dar cuenta de la entrevista celebrada.

No se tomó acuerdo alguno, conviniendo en que la situación ha empeorado por las exageraciones de ayer.

Sin embargo, se supone que hoy no ocurrirá nada anormal.

El abastecimiento de los mercados.
Fuerzas de Caballería del Ejército están destinadas desde las primeras horas de la madrugada a convoyar desde los pueblos vecinos a los labradores que traen hortalizas, leche, carne, etc., adquiridas por el Ayuntamiento para abastecer el mercado.

La circulación del tranvía.
Según el gobernador manifestó a los periodistas, circularán todos los tranvías, que irán protegidos por fuerzas de la Guardia Civil.

Tranquilidad.
Desde las primeras horas de la noche reina tranquilidad en las calles.

Únicamente se ven algunos grupos frente al Ateneo Mercantil, donde el Comité de huelga se halla en sesión permanente.

Rumor importante.
Se asegura que hoy se declararán en huelga los trabajadores del puerto.

Telegrama del ministro de la Gobernación.
VALENCIA. (Jueves, madrugada.) El señor Sánchez Guerra ha dirigido un telegrama a la Unión Gremial declarando que es imposible suspender la vigencia de los presupuestos municipales y solicita el envío del oportuno recurso para resolver en justicia.

El Comité de huelga se disuelve.
Después de la conferencia del gobernador con los delegados del Comité ejecutivo y de dar éstos cuenta en el Ateneo Mercantil de su gestión, han facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Reunido el Comité ejecutivo y enterado del mandato del gobernador de que se disolviera, lo hace esta misma noche, sin perjuicio de comunicarlo mañana a las entidades que representa.»

Los detenidos.
Los detenidos que han ingresado en la cárcel, hasta ahora, solamente son ocho.

Tres de ellos son dependientes de comercio y se les ha detenido por ejercer coacción.

Los restantes lo están por romper faroles y llevar las casetas de Consumos.

El cierre.
VALENCIA. (Jueves, tarde.) Continúa la huelga general.

El cierre ha sido completo desde los primeros momentos.

Han cerrado, incluso los estancos. Únicamente permanecen abiertos los cafés y Sociedades recreativas.

No circulan los carros de transportes ni los coches de punto.

A los mercados no han acudido los huertanos.

La población carece de carne y de pescado.

El abastecimiento.
Muchos vecinos han marchado a los pueblecillos inmediatos para aprovisionarse.

Los carniceros del camino del Grao y poblados inmediatos han hecho su agosto, como también los vaqueros que tienen sus establecimientos en los alrededores de la ciudad.

Al regresar algunos vecinos a la población con las provisiones que habían hecho en las afueras, les fueron arrebatadas o inutilizadas por los grupos.

Circularon los tranvías, incluso en el interior de la ciudad, yendo custodiados por pareja de la Guardia Civil.

Servicio de vigilancia.
A las cinco de la mañana salió un escuadrón de la Guardia Civil para vigilar los caminos vocales, sendas, rondas y barriadas del Ensanche.

El público recibió con aplausos a la fuerza pública.

Las precauciones adoptadas son las mismas que ayer, habiendo aumentado las fuerzas de la Benemérita que prestan servicio.

Fuerzas de Caballería del regimiento de la Reina Victoria patrullan por las afueras.

Los grupos y la fuerza pública.
Las calles céntricas están rebosantes.

Continúan los grupos en actitud levantisca.

La mayoría de ellos se entretienen cantando letanías burlescas.

Los incidentes se suceden a cada momento. Un pequeño grupo, formado por jóvenes, ha intentado impedir la circulación de los tranvías.

La Benemérita ha maniobrado en las calles de la Sangre, la Paz, la Glorieta y otras, repartiendo en algunos sitios bastantes cintarazos, secundada por los agentes de Seguridad.

Grupo disuelto.
En la plaza de San Francisco un grupo muy considerable insultó y lanzó alguna piedra contra las fuerzas de la Guardia Civil.

Los agredidos cercaron al grupo, desvainaron los sables y dieron los toques de atención.

El grupo fué disuelto, resultando algún paisano herido.

Hasta ahora hay siete detenidos en el retén de la calle de Don Juan de Austria.

Cumplimentando órdenes.
A las once de la mañana la fuerza pública ha recibido la orden de no permitir la permanencia y formación de grupos en las calles.

Acto seguido, la Guardia Civil comenzó a cumplimentarla sin extralimitación alguna y con toda la corrección posible.

Poco después, las calles volvían a recobrar su aspecto normal.

Los estancos han vuelto a abrir sus puertas, quedando bajo la vigilancia de las parejas de la Benemérita.

Los tranvías.
A las ocho de la mañana se retiraron a las cocheras algunos de los tranvías que habían sido puestos en circulación.

Enterado el gobernador civil, reiteró la orden de salida y envió fuerzas para la custodia de los coches.

A primeras horas de la tarde circularon los tranvías con parejas de la Guardia Civil en su interior.

Las brigadas municipales.
Los obreros de las brigadas municipales están dedicados a sus trabajos habituales, sin que hasta ahora hayan sido molestados por los revoltosos.

Más cargas.
En la calle Baja un pequeño grupo que vigilaba los establecimientos, apedregó algunas tiendas de ultramarinos que habían vendido géneros.

La Guardia Civil cargó sobre los del grupo, disolviéndolo a sablazos.

También hubo otra carga en la plaza de Cajeros, resultando herido un paisano de un sablazo en la cabeza.

El herido fué trasladado al Hospital.

Por la tarde.
Tiende a restablecerse la normalidad.

En las calles las gentes circulan con tranquilidad.

Ayer había numeroso gentío apostado frente al edificio del Ateneo Mercantil; hoy han desaparecido los grupos.

Los agentes de Seguridad prestan servicio con tercerolas.

El número de detenidos asciende a 17.

Más noticias.
VALENCIA. (Jueves, tarde.) El alcalde de Valencia ha comunicado a los alcaldes de los pueblos de la provincia notificando que los revendedores que tienen en el Mercado de Valencia perderán los puestos si pasado mañana no los ocupan.

—Han sido retiradas las licencias de los puestos de coches de lujo, excepto los que hacen el servicio de viajeros del tren, que salen de la plaza de San Agustín.

—A las once de la mañana, un grupito ha obligado a cerrar los establecimientos de las afueras, en los que se surten muchos vecinos de Valencia.

La benemérita ha dado una carga, de la que han resultado tres contusionados.

—En la calle de la Linterna ha habido un escandalazo tremendo.

—Los tranvías de las Rondas circulan sin interrupción.

—El escuadrón Victoria Eugenia vigila la calle de Cuarte y disuelve los grupitos que se forman.

—Se ha detenido a un sujeto que gritaba ¡viva la anarquía!

VALENCIA. (Jueves, tarde.) La disolución del Comité de huelga parece que no ha causado gran sensación.

Aunque las Sociedades que toman parte en la huelga están dispuestas a continuar la huelga, se dice que los cafés y los bars abrirán esta tarde, y que se reanudarán los espectáculos en la barriada marítima.

Hasta ahora, la normalidad es completa.

En el puerto no se han suspendido los trabajos.

Hoy ha publicado la mayoría de la coalición monárquica una hoja contestando a la publicada por otros elementos aclarando las inexactitudes dichas a propósito del aumento de los arbitrios.

Esta tarde se fijará una alocución del alcalde al vecindario.

Anoche no se pudo advertir a los huertanos que hoy sería protegida su entrada en la ciudad; pero los hechos hacen renacer la esperanza de que mañana habrá en el mercado todos los artículos.

En el matadero se sacrificará por cuenta del Ayuntamiento.

La actitud del gobernador.
VALENCIA. (Jueves, tarde.) La actitud del gobernador, dando una prueba de energía e impidiendo se efectuaran coacciones, es impropia de las protestas de que por algunos elementos ha sido objeto.

La Comisión directiva de la Cámara de la Propiedad ha visitado al gobernador para comunicarle que se había separado del Comité de huelga y para protestar de todo cuanto ocurría, ofreciéndose al gobernador.

Este ha agradecido mucho el ofrecimiento de la directiva de la Cámara de la Propiedad.

Envío de fuerzas.
Se han enviado fuerzas de la Guardia Civil a las barriadas marítimas para que intervengan en los manejos de las Sociedades obreras.

El Comité de huelga.
VALENCIA. (Jueves, tarde.) El Comité de huelga ha estado en el Gobierno Civil para participar al gobernador que, en cum-

plimiento de su orden, se había disuelto anoche.

Los soldados rebajados.
Han sido llamados a filas los soldados de esta guarnición que estaban rebajados del servicio.

Contra los tranvías.
Las agresiones contra los tranvías comenzaron a las ocho de la mañana en la plaza de Cajeros.

Un grupo trató de impedir la circulación, y la fuerza pública dió una carga prolongada, de la que resultaron ocho heridos.

Sólo se curaron dos, un obrero broncista y un vendedor de gallinas, que fué atendido en un comercio de tejidos inmediato.

Reanudado el servicio por disposición gubernativa, a las once de la mañana fué agredido también el tranvía número 65, el mismo que fué ayer apedreado por los grupos en la calle de las Barcas.

Una sección montada de la Guardia Civil cargó con mayor violencia que en la colisión anterior.

De esta nueva carga resultaron cinco paisanos contusionados.

Los detenidos.
VALENCIA. (Jueves, tarde.) Hasta ahora han sido detenidos 19 individuos.

Unos están en el Juzgado y otros han pasado a la Cárcel.

Vigilancia.
Los guardias de Seguridad vigilan los servicios públicos, especialmente las fábricas de alumbrado, el depósito de aguas potables y la Central de Correos.

INFORMES OFICIALES
El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que durante la noche había celebrado dos conferencias con el gobernador de Valencia.

Este le había dado cuenta de la situación de la población, que es la misma que reflejan los informes particulares.

Cree el ministro que en este conflicto intervienen elementos políticos interesados en mantener la agitación con fines electorales.

Durante la noche, grupos de chiquillos han recorrido las calles de la población rompiendo los cristales de los faroles.

La Policía ha intervenido diversas veces para disolverlos, pues los revoltosos, poco después de ser disueltos, volvían a reunirse en otro sitio para seguir alborotando.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que el gobernador de Valencia le había dicho que la situación era mejor.

Grupos de muchachos habían recorrido las calles, lanzando algunas piedras, habiendo sido disueltos por la Guardia civil, efectuándose algunas detenciones.

COMETE TRES CRIMENES UN LOCO FURIOSO

Resistencia armada.
BURDEOS. Despachos de Guitres dan cuenta del suceso que sigue:

Un sombrero ambulante, llamado Mothu, de cuarenta y ocho años de edad, volvióse ayer loco de repente.

Armóse de una escopeta de caza y disparó contra M. Cluzet, rentista, de cuarenta y tres años, matándole.

Luego subió al primer piso de su casa, asomóse a una ventana y apuntando a la esposa del doctor Beylot, la mató también de un balazo en la cabeza.

El doctor corrió en auxilio de su esposa. Cuando levantaba su cuerpo exánime, el loco le disparó, hiriéndole de gravedad en la espalda.

Después, el terrible Mothu encerróse en su domicilio y atrancó las puertas.

Los gendarmes sitiaron la casa. El loco sostuvo con ellos un largo tiroteo. Por fin, algunos vecinos hicieron un agujero en el techo y ahumaron al demente, que, casi asfixiado, se echó sobre su cama.

Acercáronse a él, le ataron y luego le llevaron a la cárcel.

El suceso ha causado gran impresión.

NO ERA TERREMOTO Una aldea que se hunde

LONDRES. Hace dos días, muy temprano, un cartero atravesaba la calle principal de la aldea de mineros, Cradley, en el Staffordshire, cuando de pronto el suelo vaciló a sus pies.

El cartero vió que las casas de ambos lados de la calle se inclinaban de un modo amenazador, como si fueran a derrumbarse.

Presa de pánico, comenzó a gritar desesperadamente y llamó en todas las puertas. Los vecinos, en paños menores, salieron precipitadamente a la calle.

¿Era un terremoto?
Durante el día, la calle y las casas continuaron vacilando como si fuesen sacudidas por un fenómeno sísmico.

Muchas de las casas se hundieron en tierra más de un metro, adoptando una posición oblicua.

La línea del tranvía que atraviesa esa calle se asemeja a los rieles de una montaña rusa.

Los vecinos recogieron los enseres de su casa y huyeron a una aldea próxima.

El desastre ha obedecido a un resquebrajamiento del suelo.

Y es que debajo de Cradley se desarrollan las galerías de una mina de carbón.

En esas galerías el techo está apuntalado con columnas cimentadas a cierta distancia una de la otra.

Parece que por razones de economía esas columnas han sido distanciadas más de lo prudente, y así el techo ha cedido, produciéndose el fenómeno que llenó de espanto a los habitantes de Cradley.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)
Lucha de repertorios.

Un antiguo pleito, que pudiéramos llamar artístico-administrativo, ha vuelto a presentarse en París.

Los teatros andan mal. A pesar de haber salido al palenque este año casi todos los dioses mayores de la dramática, no ha habido ninguna obra de verdadero empuje. El público se retrae. La moda de los ties-tangos hace que la gente entre tarde en su casa y sin tiempo para vestirse y concurrir al teatro. Además, se gasta más; los tiempos son duros, las modas son rápidas... El teatro viene a pagar, al fin y al cabo, esta lucha contra el dinero.

La Sociedad de Autores se apresura a defenderse, y en cualquier autor extranjero ve un enemigo. No es precisamente muy galante la referida Sociedad. Pero hay que procurar barrer para dentro...

Hace tres años, al llegar la primavera, se organizó en París una compañía de ópera italiana con los elementos del Metropolitano de Nueva York, y ante los espectadores parisenses se presentaron eminentes cantantes, que hasta entonces habían tenido cuidadosamente guardados para sí los norteamericanos.

Los cantantes franceses son malos; esto es indiscutible; y los que por aquí vinieron trayendo los nombres de Caruso, Chaliapine, Daston y Toscanini, tuvieron el éxito que es natural que alcanzan. En esto el público se alzó de la nota patriótica, para otorgar sus aplausos a cantantes o maestros directores que habían sabido producirle honda sensación artística. El éxito de la temporada italiana quedó largamente sancionado.

Como es consiguiente, esta provechosa lección había de servir para algo. Iba a servir este año para que se repitiera en forma más amplia y más completa el intento de hace tres años en el Chatelet.

Un teatro hermosísimo, moderno, el mayor de París, había de servir de albergue a cantantes italianos, y una compañía habitualmente formada, con los mejores elementos de los que han actuado este año en el Covent Garden de Londres y en el Metropolitano de Nueva York, era la embajadora del arte italiano en París. La cosa no podía ser más halagadora para todo el mundo, y la temporada en el teatro de los Campos Eliseos seguramente resultaría lo brillante que sus iniciadores se proponían.

¡Ah! He dicho que todo el mundo miraba con entusiasmo la idea, y me he equivocado. La Sociedad de Autores franceses, que ya en otra ocasión echó el peso de su influencia sobre la Opera Cómica para forzarla a que deserrase el repertorio italiano, ha surgido nuevamente, y tal maña se ha dado y de tal forma se ha conducido al oponer un franco *boycottage* a la temporada de ópera italiana, que ésta, según las noticias que por aquí circulan, es seguro que ya no se verificará.

¡Pereza el arte, si es preciso; pero sálvense los autores franceses!

La noticia ha llegado a Milán, y allí, los agentes y los interesados han tenido que suspender las gestiones para la formación de la compañía. ¡Ya a París no vendrán Verdi, ni Mascagni, ni Rossini, ni ninguno de los autores modernos! Los franceses que por derecho de representación se llevarán crean aquí que son mal ganados, existiendo genios musicales en pleno París, genios que aburrirán a fuerza de ser latosos, que nadie, fuera de los franceses, siente el menor deseo de oír; pero ¡oh!, eso no importa; lo principal es que viviendo en París, el dinero no emprenderá el camino de lejanas tierras, quizás para no volver. ¡Verdi, Wagner, Puccini! Sí, señores, ¡todo lo genios que ustedes quieran, pero que no recauden aquí ni un *luis*. ¡Y entonces, todos conformes! Una cosa es la gloria y otros los derechos de autor.

Pero todo tiene su contra, y la Sociedad de Autores, si ha hecho lo que dejo relatado, no ha caído en la cuenta de que la defensa que ella aplica para sí no es cosa ignorada para los demás. Vamos, que, como se dice en castellano, «donde las dan, las toman». Y en Italia, donde las han tomado, han comenzado a darlas también.

Titto Ricordi, el famoso editor milanés, ha pensado en las represalias, y a estas horas, según me aseguran, ha prohibido terminantemente su repertorio a los teatros italianos que hagan alguna ópera francesa. Y como el repertorio de Ricordi alcanza a todas las obras de mérito de Italia, no es muy aventurado el pensar que las compañías se atenderán a las óperas de la patria del Dante y saludarán desde lejos a las de la tierra de Molière. Por lo pronto, en Florencia ha comenzado el editor italiano a poner en práctica su idea, y un teatro que representó *La damnación del Fausto*, de Berlioz, quien, como es natural, no se ha metido en nada de esto, allá en su tumba, se ha visto privado de poder representar los óperas de Italia.

El perjuicio para los compositores franceses no es muy grande, pues fuera de *Carmen*, *Fausto*, *Sansón* y algunas óperas más, muy pocas, su repertorio no se hace; pero en Italia responden al *boycottage* francés con el suyo, haciéndolo extensivo a la producción dramática. ¡Ah! entonces habría comprendido la Sociedad de Autores el error que ha cometido...

A. R. BONNAT.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de febrero de 1864.

BERLIN, 25. Se asegura que Prusia y Austria han aceptado la Conferencia diplomática, con la condición de que no se concluya el armisticio y continúen las hostilidades.

VIENA, 25. La *Correspondencia General* confirma que Prusia acepta en principio la Conferencia, haciendo constar su deseo de una solución pacífica, dejando a salvo los derechos de que es representante.

Falta saber si Dinamarca se encuentra en las mismas disposiciones, después de los agravios recibidos.

PARIS, 25. El *Morning Post* publica una circular dirigida por el Gobierno de Copenhague a sus agentes en el Extranjero para explicar los motivos de la retirada del Ejército. Dice que dicha retirada ha sido ordenada como medida puramente estratégica.

Añade que Dinamarca defenderá sus derechos y que no consentirá entrar en negociaciones con Alemania nada más que después de la evacuación de los ducados.

EN MISISIPÍ

Horrible muerte de un negro

La multitud le quema vivo.

NUEVA YORK. Comunican de Leland (Misisipí) que un negro, acusado de haber dado muerte a un jefe de Policía, fué perseguido por la multitud.

Esta, por fin, logró apoderarse del fugitivo, golpeándole horriblemente.

Pero no sucumbió el negro a los golpes, como hubiera tal vez preferido.

Sus perseguidores le ataron fuertemente manos y pies, y colocándole en una caja metálica llena de aceite, depositaron ésta sobre una gran hoguera.

El pobre negro sufrió horribles torturas, mientras la multitud presenciaba impasible cómo se retorcia á impulsos de agudísimos dolores.

Pero ocurrió que las llamas le quemaron las ligaduras.

Entonces el negro, á medio freír, huyó dando saltos inverosímiles.

Las gentes salieron de nuevo en su persecución.

Más el negro, como empujado por mágicos muelles, saltaba con más fuerza cada vez, y cada vez ganaba más distancia á sus perseguidores.

Estos apalaron entonces á las armas de fuego, y el martirizado cayó muerto por fin, atravesado por varios proyectiles.

Para terminar el espectáculo, los más feroces se apoderaron del cadáver y lo restituyeron al depósito de aceite.

DE PORTUGAL

Agitación y tempestades.

LISBOA. Como las Compañías se niegan á admitir á los ferroviarios despedidos, éstos cometen numerosos actos de sabotaje.

Ponen bombas en los furgones, interceptan los túneles y originan descarrilamientos.

Además, las tempestades últimas han causado graves daños en las comunicaciones, y éstas están interrumpidas por numerosos puntos.

EN EL SENADO FRANCÉS

EL GOBIERNO, DERROTADO

Contra los planes de M. Caillaux.

PARIS. La sesión celebrada esta tarde por el Senado ha revestido gran importancia.

El Gobierno ha sufrido una derrota que le pone en situación difícil.

He aquí la parte más saliente de la sesión: El senador M. Berchod ha subido á la tribuna para apoyar una enmienda intimamente relacionada con los proyectos financieros de M. Caillaux.

Pedíase en dicha enmienda la sustitución de las contribuciones directas por el establecimiento de impuestos reales sobre las rentas de todas las categorías y de un impuesto complementario sobre los ingresos familiares.

El senador Sr. Aimont ha combatido la enmienda.

Seguidamente la ha defendido el Presidente del Consejo de ministros.

Con esto, el Gobierno ha hecho suya la enmienda.

Después ya ha combatido rudamente el senador M. Ribot, diciendo que era una fórmula vacía y que el Senado no debía en modo alguno hacer abdicación de su libertad.

La Mesa ha anunciado que se iba á proceder á la votación de la enmienda.

El ambiente de la Cámara Alta se había caldeado y esperábase la votación con verdadera ansiedad.

He aquí el resultado del escrutinio: 140 votos en contra y 134 en pro.

La Mesa ha anunciado que se iba á proceder á la votación de la enmienda.

El resultado ha producido gran emoción en la Cámara.

Inmediatamente se ha levantado la sesión.

Luego, en los pasillos, se han suscitado acaloradas discusiones.

En general, conveniase en que la de hoy ha sido una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

una mala jornada para el Gobierno que preside M. Doumergue.

Sin embargo, como éste, aun cuando aceptó la enmienda de M. Berchod, no hizo de ella

LA SITUACION EN MEJICO

Más fuerzas á Méjico.

WASHINGTON. Para unirse al contingente de 800 hombres de Infantería de Marina que se encuentra en aguas de Méjico, han marchado 300 más.

Lo que dice el general Villa.

MEJICO. El general Villa ha declarado que sólo permitirá á la viuda y á los que fueron íntimos amigos de Benton visitar el cementerio en que el cadáver de aquel súbdito inglés fué enterrado.

Añadió que para dar satisfacción á la viuda y á los amigos de Benton dispondrá la exhumación del cadáver.

Una cañonera se pasa á los rebeldes.

MEJICO. La cañonera federal *Tampico* se ha entregado voluntariamente, con todo su equipo, á los rebeldes.

Por primera vez disponen éstos de un buque de guerra.

Está ya dispuesto para ir á atacar varios puntos.

El cadáver de Benton.

NUEVA YORK. La Agencia Central News da una nueva relación de lo sucedido con el inglés Benton.

Es completamente distinta de la que hizo el general Villa.

Añade que en vista de que los Estados Unidos se propone realizar una investigación minuciosa sobre el caso, Villa hizo desenterrar y quemar después el cadáver de Benton, á fin de destruir toda huella del suceso.

Esta última afirmación ha sido confirmada por algunos mejicanos que acaban de llegar de El Paso.

La investigación se hará.

NUEVA YORK. Habiéndose dirigido el Gobierno de Inglaterra al de los Estados Unidos en demanda de que realice una severa investigación acerca de los hechos que dieron origen á la ejecución del súbdito inglés Benton, el ministro de Negocios Extranjeros yanqui, Mr. Bryan, ha declarado que así se hará.

Otra ejecución.

NUEVA YORK. Noticias de Laredo (Méjico) dan cuenta de que hace pocos días los rebeldes ejecutaron á un súbdito de los Estados Unidos, ahorcándolo.

En el Senado yanqui.

WASHINGTON. El Senado ha procedido hoy al estudio de la cuestión mejicana.

Pidiendo mil hombres.

NUEVA YORK. El jefe de las fuerzas navales yanquis frente á Tampico ha pedido por aerograma al Gobierno le envíe 1.000 marinos de guerra.

Dice que los necesita para un desembarco.

El Gobierno está dividido acerca de esta petición.

El ministro de Estado, Bryan, dice que el desembarco sería imprudente.

En último extremo, cree que con 200 marinos habría bastante.

El ministro de Marina es de opinión contraria.

Estima que para desembarcar en Tampico hacen falta, por lo menos, 2.000 hombres, y que hay que enviarlos sobre la marcha.

La opinión yanqui se muestra muy irritada contra el Gobierno de Wilson, por sus vacilaciones.

En busca de Carranza.

NUEVA YORK. Comunican de Nogales que uno de los individuos que formaron el Consejo de guerra que condenó á muerte á Benton ha llegado á Nogales.

Lleva una misión de Villa, cerca del general Carranza.

La información.

EL PASO. Ha llegado á esta ciudad fronteriza el consúl inglés en Galveston.

Se propone ir al sitio donde está enterrado Benton y exhumar el cadáver.

Preséntese al general Scott, jefe de las fuerzas yanquis de la frontera, y éste dijole que le acompañarían un médico mayor y dos oficiales.

Esperando.

WASHINGTON. Ha llegado á esta capital el embajador en Méjico de Inglaterra.

Se espera el resultado de la información que va á practicar el consúl inglés en Galveston, antes de adoptar resoluciones.

Lo que dice Wood.

NUEVA YORK. El general Wood, jefe de Estado Mayor yanqui, ha pronunciado un discurso, en que ha hecho sensacionales declaraciones.

«En caso de conflicto con Méjico,—dijo— no podríamos poner en campaña más que 30.000 hombres.

Tenemos 60.000 soldados dispersos por varios puntos, entre ellos Filipinas y las islas Hawai.

La milicia nacional podría, ya lo sé, facilitarnos numerosos contingentes.

Pero sería preciso mucho tiempo para poner éstos en pie de guerra.

Es evidente que no estamos preparados.

Como yanquis que somos, creemos que se puede hacer la guerra sin preparativos serios.

Esta debilidad sienta mal á un país tan grande y rico como los Estados Unidos.

Sin ser yo un ferviente admirador del militarismo, creo, sin embargo, que ha llegado la hora de organizar nuestras fuerzas para estar un día á la altura de nuestras responsabilidades.»

COSAS FRANCESAS

Muerte de un periodista.

PARIS. Ha fallecido M. Charles Prevet, director de *Le Petit Journal*.

La huelga marítima.

MARSELLA. La huelga de oficiales marítimos se ha agravado notablemente.

La Compañía ha desarmado dos buques más.

Con éstos son ya ocho los barcos que han sido objeto de esa medida.

Las experiencias de Pegoud.

PARIS. El aviador Pegoud prepara un nuevo monoplano de cuatro ruedas, dos arriba y dos abajo, para realizar experiencias todavía más arriesgadas que las que hasta ahora ha hecho.

Detención de un estafador.

PARIS. Ha sido detenido en un hotel un individuo alemán, llamado Mossen, que fingiéndose chambelán del Papa, vendía cruces y condecoraciones.

Entre ellas, las habla de Isabel la Católica.

También ha sido detenida una mujer que le acompañaba y otro individuo complicado, al parecer, en estas estafas.

Las apariencias engañan.

PARIS. La Policía recogió en la calle á una pobre mujer, de aspecto miserable, que yacía en el suelo, sin fuerzas apenas para quejarse.

Al auxiliarla se vió que no tenía otra enfermedad más que hambre.

Cuando se le registraron las ropas para identificarla, pues ella, por su estado, no podía hablar, se vió con el natural asombro que la mujer llevaba cosidos á la chaqueta 11.000 francos en billetes.

NUEVOS DETALLES

El atentado de Debreczin

Lucha de razas.

VIENA. Se sabe que el atentado contra el obispo de Debreczin (Hungría) es consecuencia de la lucha de razas.

El obispado de Debreczin, creado en otoño último, comprende 44 comunas rumanas y 68 rutenas.

Los rumanos se negaban á tener un obispo de nacionalidad húngara.

Hace poco que el obispo, durante una visita pastoral, fué atacado en una iglesia por un sacerdote rumano, que le injurió y le golpeó con violencia.

El paquete postal que contenía la bomba fué expedido en Czernovitch.

La misma mañana en que llegó al palacio episcopal el paquete con la bomba, el obispo recibió una carta de Czernovitch, firmada por J. Kovacs.

En ella se le decía que algunos fieles le enviaban 100 coronas para sus pobres y varios objetos para el culto, entre ellos una lámpara.

Pero lo que le enviaban era una bomba de ecrasita, explosivo de fuerza tan poderosa, que destruyó todo el palacio episcopal.

De los Balkanes

Insurrección en el Epiro.

ATENAS. Las Potencias europeas, para redondear por el Sur el nuevo Estado albanés, decidieron que parte del Epiro fuese evacuado por Grecia.

Los epiotas no quieren ser albaneses, y si griegos.

Y apenas las tropas helenas han abandonado su territorio se han insurreccionado en masa.

Disponen de 70.000 hombres bien armados, mandados por oficiales que han hecho las guerras últimas.

Les dirige un Gobierno provisional, presidido por el ex gobernador de Janina.

Reciben mucho dinero de Atenas, donde hay numerosos epiotas ricos.

También les han enviado fondos de los Estados Unidos.

Uno de los primeros cuidados del Príncipe Guillermo de Wied, Soberano de Albania por la gracia de las Potencias, será ahogar en sangre la insurrección de los epiotas.

Le costará bastante trabajo, aunque sus bárbaros súbditos le presten su cooperación.

El conflicto es muy grave.

EN PLENO CAMPO

Bandidos que saquean un tren

NUEVA YORK. A doce millas al Norte de la estación de Birmingham, en el Estado de Alabama, mientras un tren corría á gran velocidad, tres audaces ladrones lo hicieron detener en pleno campo, agitando señales.

Los tres bandidos subieron al vagón de correos y apuntando con los revólvers á los funcionarios, les intimaron la entrega de todos los valores.

Uno de los bandidos preguntó: —¿Quién es el jefe?

Uno de los empleados contestó: —Soy yo.

Entonces los demás fueron arrojados del tren. El jefe, al quedarse solo con los bandidos, fué obligado á abrir una á una las sacas de correspondencia, y como vacilara, uno de los bandidos le hundió un cuchillo en un costado, hiriéndole gravemente.

Uno de ellos iba comprobando en el libro-registro el contenido de las sacas postales.

Sin embargo, no descubrieron dos saquitos, uno conteniendo 50.000 francos en oro y otro más de 40.000 en sellos de Correos.

Llenos los bolsillos con los valores robados, los bandidos gritaron á los empleados irónicamente:

—¡Buena suerte!

Luego, desenganchando la locomotora del resto del tren, montaron en ella y se alejaron á toda velocidad.

A pocas millas de distancia abandonaron la locomotora y desaparecieron.

Se cree que los bandidos tomaron después un automóvil, y así no hay de ellos pista alguna.

Caso médico raro y curioso

UN EXITO DE LA PUERICULTURA

El reputado especialista de enfermedades de la infancia doctor Carazo, y el conocido toxicólogo doctor Soriano, han conseguido con incubadora hacer vivir á un niño procedente de aborto, y cuyo peso, á los dos días de nacer, era sólo 600 gramos.

Casos como el presente son tan raros, que se citan pocos en los anales de la Medicina.

El pequeño es hijo de una familia adinerada de Madrid y nieto de un ex diputado á Cortes muy conocido.

MISCELANEA

Reclamaciones contra Portugal.

PARIS. Ha regresado de La Haya el periodista español y abogado consultor de la Embajada de España en París, D. Cristóbal Botella.

Fuó á presentar ante el Tribunal internacional de arbitraje la demanda de España contra Portugal.

Han presentado reclamaciones análogas Francia é Inglaterra.

Cada país ha presentado aisladamente sus demandas.

Serán comunicadas al Gobierno de Portugal.

Este se tomará un plazo de ocho meses para estudiarlas.

En favor de las mujeres.

SAN PETERSBURGO. La mayoría de los periódicos conceden gran importancia al Consejo de ministros celebrado hoy.

Conviene en que el actual Gobierno no esté con la Duma en tan buenas relaciones como el anterior.

La Duma, en su sesión de hoy, ha aprobado proyectos muy liberales en favor de las mujeres.

Refiérese uno á la separación legal del marido y otro á la facultad de obtener las mujeres pasaportes para viajar libremente.

Estos proyectos han sido interpretados como demostración de la política liberal que se propone mantener el nuevo Gobierno.

Los deportados del Transvaal.

LONDRES. Los nueve deportados del Transvaal se han dedicado hoy á visitar lo más notable de la población.

No han tomado aún ningún acuerdo concreto; pero se sabe que recurrirán ante los Tribunales contra la decisión de Botha, y después, si lo consideran necesario, á la Cámara, sin perjuicio de adoptar otras medidas más radicales.

Agitación política.

BERLIN. En los pasillos del Reichstag, y en los periódicos se ha hablado hoy de que el Gobierno piensa presentar un proyecto referente á las Asociaciones antialemanas y á los periódicos de provincias que se publican redactados en lenguas extranjeras.

En los círculos conservadores se decía que la Cámara va á ser disuelta.

Bandidos chinos.

SAIGON. Varias cuadrillas de bandidos chinos han atacado varias poblaciones de la región de Tong-Tang.

Han sido los malhechores rechazados por la tropa; pero ésta tuvo dos soldados muertos y varios heridos.

Han sido enviados importantes refuerzos.

Otra Conferencia.

LA HAYA. El Gobierno yanqui ha propuesto al holandés la creación de un Comité internacional que se encargue de la organización de la III Conferencia de la Paz.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de febrero de 1864.

El Diario de Tarragona dice que, según carta de Roma, el Sr. Fortuny, joven artista, oriundo de Reus, pensionado antes por la Diputación de Barcelona y ahora por el señor duque de Riansares, ha adquirido tal celebridad por su disposición y progresos admirables para la pintura, que hoy su estudio es visitado frecuentemente por personas de los Reales experimentan vivísimo placer en conocer al joven español y admirar los hermosos cuadros que salen de su mano.

Días ha que ocupa su pincel en el colosal cuadro que ha de representar la batalla de Tetuán, en que los españoles batieron a las fuerzas de Marruecos. Pues bien, el mencionado cuadro, sin estar concluido, ha llamado tanto la atención, que la hermana del Zar, la gran duquesa de Rusia, anunció al joven artista su visita por medio del embajador de Rusia, y un día después se presentó con su comitiva en el estudio, situado fuera de la puerta del pueblo. Allí la excelsa señora prodigó grandes elogios al modesto joven y le encargó dos cuadros para llevarlos a su palacio.

MITIN LIBERAL

HABLA EL SR. ARIAS DE MIRANDA

ARANDA DE DUERO. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado en el teatro un gran mitin de propaganda liberal, al que han acudido numerosas representaciones de los pueblos del distrito.

Al presentarse el candidato, Sr. Arias de Miranda, fué saludado con grandes y prolongados aplausos.

Acto seguido comenzó el mitin, bajo la presidencia de dicho señor.

Hicieron uso de la palabra los diputados provinciales Sres. Berdugo, Lafuente y Pecho.

El primero de ellos hizo la presentación del candidato, y saludó a sus amigos políticos, dedicando también un cariñoso saludo a los ausentes y a los fallecidos.

Al hablar de estos dedicó un cariñoso elogio a la memoria del malogrado Canalejas, trazando su figura de gran estadista y gran patriota.

El Sr. Lafuente se expresa en términos paucos.

El Sr. Pecho hace uso de la palabra, dirigiendo un saludo a los presentes y agradeciendo que se le eligiera diputado provincial.

Relata su aboleto liberal, y se ofrece a todos como diputado y como amigo.

Habla después el Sr. Gómez Bonilla, haciendo calurosos ofrecimientos en nombre de la Juventud liberal, enalteciendo las ideas liberales, manifestando su adhesión al conde de Romanones, haciendo votos por la prosperidad del partido y dirigiendo un afectuoso saludo al Sr. Arias de Miranda.

El Sr. Berdugo propone a continuación que sea nombrado jefe del partido liberal en el distrito el Sr. Arias de Miranda, y así se acuerda por aclamación y entre grandes aplausos.

Levántase a hablar el Sr. Arias de Miranda, produciéndose un movimiento general de expectación.

Comienza con un cariñoso saludo para sus amigos fibreños y declarando su identificación con la política del conde de Romanones.

Canta en párrafos conmovedores y elocuentes a la memoria de su amigo querido el gran estadista y mejor político D. José Canalejas, y dice que el conde de Romanones ha recogido el espíritu de su política.

Dirige a sus amigos energías frases de aliento, exhortándoles a permanecer siempre junto al caudillo del partido liberal, señor conde de Romanones, y haciendo votos por que las ideas liberales evolucionen siempre en sentido democrático, para bien de la Patria.

Agradece su asistencia a los concurrentes, y se despide con vivas a España, al Rey y a la libertad.

Sus últimas palabras fueron acogidas con un aplauso frenético.

La protesta de Cuenca

La Junta de defensa. CUENCA. (Miércoles, noche.) La Junta de Defensa continúa constituida y recibe constantemente adhesiones de los pueblos interesados.

El local en que funciona la Junta se halla invadido de multitud de personas, que en su mayoría aconsejan la adopción de actitudes energéticas.

Preparando el mitin. Mañana llegarán los representantes en Cortes y otras significadas personalidades que han de tomar parte en el gran mitin que se celebrará.

La protesta cunde. Hoy han dejado ya de funcionar los Tribunales de Justicia y se han presentado las últimas bajas de los industriales matriculados.

Dos telegramas. El Presidente del Consejo telegrafía insistiendo en que vaya la Comisión a Madrid. Se le ha contestado negativamente.

El Presidente del Congreso ha enviado a la Junta el siguiente telegrama:

Correspondo cariñosamente al saludo de

Cuenca, que clama contra el inicuo abandono en que la tienen los Poderes públicos, y me obligo a procurar que sea incluida en la ley complementaria de la ejecución de esa línea cuya subasta se ha suspendido contra toda justicia y por la debilidad lamentable y los manejos harto conocidos, que jamás deben confundirse con el verdadero interés de la provincia en cuyo nombre se invoca, porque es inconcebible que ésa aspire a fundar su prosperidad sobre la ruina de la provincia hermana, más pobre y desvalida.

Hago fervientes votos por que Cuenca alcance lo que de justicia le corresponde.»

EL TEMPORAL

EN SEVILLA

SEVILLA. (Miércoles, noche.) A causa de las grandes lluvias caídas estos días, las aguas del Guadalquivir han subido dos metros sobre su nivel ordinario.

(TELEGRAMA OFICIAL)

SORIA, 25. El coche correo de las Yanguas no ha podido pasar por el puerto de Oncala a consecuencia de las nieves.

ANDALUCIA

La Academia Anglohispana.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) En breve será inaugurada, patrocinada por el Rey, la Academia Anglohispana, destinada al estudio de los restos que en Andalucía existen de la civilización prerromana.

Debe esta creación a la arqueóloga inglesa Elena Whishaw, que sostuvo una interesante entrevista con S. M. acerca de este tema el día 13 del corriente.

Según se dice, el Soberano se ha interesado grandemente por esta clase de estudios, y dió sabios consejos a la fundadora acerca de los cursos que han de organizarse en la referida Academia.

También patrocinan esta obra los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos.

Una antevotación.

CORDOBA. (Jueves, tarde.) Los republicanos celebrarán hoy una antevotación en los colegios electorales de la circunscripción para conocer las fuerzas que cuentan en los principales distritos.

Las próximas elecciones prometen ser reñidas.

Marinos en huelga.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Los maquinistas de los barcos del contratista de las obras del puerto se declararán en huelga el día 28 por haberse rechazado las bases presentadas relacionadas con el sueldo y las horas de servicio.

También se espera que se declaren en huelga los maquinistas de la Compañía de vapores correos de Canarias, de la Empresa de Navegación e Industria.

El «Infanta Isabel».

CADIZ. (Jueves, tarde.) Ha llegado, procedente de la Argentina, el vapor «Infanta Isabel» con 1.200 pasajeros, entre ellos la eminente actriz argentina María Game, la tiple Carmen Fernández Lara y el filántropo don Francisco Chiquirín, que ha donado varias escuelas a su pueblo natal, Baztán, de la provincia de Navarra.

Al anochecer continuará el «Infanta Isabel» su viaje a Barcelona.

El «Alfonso XIII».

Comunica por radiograma el capitán del «Alfonso XIII» que el miércoles, a las doce de la mañana, se encontraba a 150 millas al SE. de la isla de Flores, de las Azores.

Convenio de maquinistas.

Tiéndose por seguro el arreglo de los maquinistas de la Compañía de Navegación e Industria y de la Compañía de correos de África, mediante un próximo mutuo convenio de bases.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

CANARIAS

El Carnaval.

LAS PALMAS. (Miércoles, noche.) El Carnaval ha resultado muy animado, debido en gran parte al espléndido tiempo que disfrutamos.

Al baile del Club Náutico han asistido más de mil personas.

El homenaje a Galdós.

LAS PALMAS. (Miércoles, noche.) En los primeros días de marzo marchará a Madrid el presidente de la Asociación de la Prensa para tomar parte en las reuniones que se celebrarán para tratar del homenaje a Galdós.

LAS ALMORRANAS SE CURAN EN 6 A 14 DIAS. UNGUENTO PAZO las cura, ya sean simples, sangrantes, externas ó con picazón. La primera aplicación da alivio.

CASTILLA LA NUEVA

El Sr. Gasset.

CIUDAD REAL. (Jueves, tarde.) Con objeto de recorrer el distrito ha llegado a esta ciudad el ex ministro D. Rafael Gasset.

Se le ha tributado un entusiástico recibimiento.

Los albañiles.

En vista de la suspensión de las obras, los obreros albañiles han desistido de su petición de la rebaja de jornada, comprometiéndose a trabajar las diez horas.

Banquete.

Se está celebrando un banquete de sesenta cubiertos en honor del candidato por el distrito de Almagro, marqués de Bergiote.

CATALUÑA

Los carpinteros.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Los patronos carpinteros han visitado al gobernador civil para participarle que aceptarían la constitución de un Tribunal arbitral para resolver la cuestión pendiente con los obreros, siempre que de él forme parte el presidente de la Cámara de Comercio e Industrial.

El correo de Baleares.

Al anochecer ha zarpado el vapor correo de Baleares.

El conflicto obrero.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Las gestiones realizadas para resolver el conflicto de los carpinteros no han dado el resultado apetecido.

Los patronos proponen, de acuerdo con la fórmula del Sr. Andrade:

1.º Que los obreros levanten los «boycots» y se obliguen a volver al trabajo, para cuyo objeto los patronos levantarán el «lock-out».

2.º Nombramiento de una Comisión arbitral, presidida por el gobernador, con la asistencia precisa de los presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Industria para que a los quince días de la vuelta al trabajo se reúna la Comisión y trate de las mejoras y de todo lo que afecta a la reglamentación y buena armonía entre patronos y obreros. Esta fórmula, aceptada por el gobernador, será comunicada a los obreros.

Estos ya la conocen extraoficialmente y han manifestado que no la aceptan en poco ni en mucho, y exigen que sea levantado primero el «lock-out» y luego ellos verán en qué condiciones levantan el «boycot».

En cuanto a la Comisión arbitral, insisten los representantes obreros en no querer el tribunal de arbitraje y sí sólo celebrar una entrevista con los patronos para tratar de las bases que ellos presentaron últimamente al gobernador.

Entre obreros.

Esta mañana, a las diez, en los muelles del puerto, junto a los tinglados de la Compañía de vapores correos de África, hubo un choque entre carreteros huelguistas y esquirols.

Estaban cargando un carro dos esquirols, y unos huelguistas que pasaron los increparon.

La discusión degeneró en reyerta y se cruzaron disparos entre unos y otros.

A pesar del gran movimiento que en el muelle, había los proyectiles no hicieron blanco.

Acudió la Policía, y detuvo a un huelguista y a un esquirol, ambos con armas.

De toros.

Han llegado los toros de Urcola que se lidiarán en la plaza de la Barceloneta el día de la inauguración de la temporada.

Los novillos son de muy buena presencia, y serán lidiados por Eusebio Fuentes, Cortijano y Tello, este último, nuevo en Barcelona.

Esta combinación se ha arreglado a última hora, por la imposibilidad de llegar a tiempo Saleri II, que debía tomar parte en la inauguración.

Deportes.

En el campo del Barcelona Foot-Club-ball se celebró ayer el partido anunciado entre aquella entidad y el Stade de Toulouse.

Este último sufrió una gran derrota, pues tuvo un «goal» por siete Barcelona.

Los exploradores.

Han regresado de su excursión a Montseny los cincuenta exploradores barceloneses que fueron a pasar allí los días de Carnaval bajo la dirección de su jefe, D. Mario Jiménez.

Efectos del temporal.

Los últimos temporales han causado bastantes perjuicios en la playa de la Barceloneta.

Uno de los sitios que ha sufrido más destrozos es el lugar donde está emplazado el Club de natación de Barcelona.

Allí se ha llevado el mar la plataforma de cultura física, y lo poco que resta de las casetas del mismo está en peligro de derrumbarse.

El oleaje ha alcanzado también al edificio de la fundación Vulcano, donde han sido socavados unos muros, que están a punto de derrumbarse.

El oleaje se llevó también herramientas y útiles de trabajo.

Detención.

Comunican de Manresa que el somatén ha detenido a Jaime Olivella, que asesinó a su mujer.

Se confirma que está loco. Fué encontrado tan ligero de ropa como cuando huyó de la casa.

Atentado.

De Igualada comunican que anoche fué objeto de un atentado el diputado provincial Sr. Casalt y otros amigos que le acompañaban en una excursión electoral.

En la carretera de Copans a Jorba encontraron en mitad del camino un obstáculo, formado por piedras de gran tamaño, y gracias a la habilidad del «chauffeur» se pudo evitar un grave accidente.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

EXTREMADURA

Los mauristas.

CACERES. (Jueves, mañana.) Hoy llegaron los Sres. Ossorio y Gallardo, Cernuda, Colom, Gamazo y otros, para tomar parte en el mitin maurista que se celebrará esta tarde.

Los primeros trenes.

VALENCIA DE ALCANTARA. (Jueves,

tarde.) Anoche han empezado a llegar los primeros trenes procedentes de Portugal.

La huelga en los primeros momentos tomó aspecto grave; pero por no haber ambiente Ha quedado casi solucionada.

Hoy reapudarán todos los servicios, terminando la huelga satisfactoriamente.

GALICIA

Marinos alemanes.

VIGO. (Miércoles, noche.) Ha zarpado para Kiel el crucero alemán, escuela de guardias marinas y aprendices, Victoria Luisa, y han quedado aquí los otros tres buques que con él vinieron.

Los alumnos de éstos, aprovechando el buen tiempo que hace, han hecho hoy una excursión por los alrededores de Vigo.

Vapor embarrancado.

FERROL. (Miércoles, noche.) El ayudante de Marina de Ribadesella comunica al jefe de este apostadero que el vapor sueco embarrancado hace días cerca de aquel puerto continúa haciendo agua.

La tripulación, excepto el capitán y los oficiales, lo han abandonado.

Pidiendo más jornal.

Se han declarado en huelga los peones marineros que trabajaban en la limpieza del dique Reina Victoria del arsenal.

Piden a la Empresa que les abone sobre su jornal ordinario una peseta, como extraordinario, por lo penoso que es el trabajo que realizan.

Congreso marítimo.

FERROL. (Jueves, tarde.) La Liga popular ferrolana está organizando un Congreso naval nacional, que se celebrará en la primera quincena del mes de septiembre próximo, según todos los propósitos, prestando con ello un excelente servicio, no sólo al Ferrol, sino a la patria.

La Liga popular sigue muy de cerca cuanto se refiere al proyecto de la segunda escuadra.

También trabaja para que se instale aquí una Escuela de Aviación.

Para tan plausible proyecto ha ofrecido su concurso la Liga Marítima Española.

VALENCIA

El director de Registros.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el correo de Játiba ha marchado el director general de los Registros, Sr. Jorro.

Le han despedido en la estación las autoridades y numerosos amigos.

Monumento conmemorativo.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) El ex diputado a Cortes por Sagunto señor conde de Trénor ha convenido con el dueño del algarroberal donde Martínez Campos dió el grito de la Restauración proclamando a Don Alfonso XII, la erección de un monumento de granito, con una placa de bronce, que recuerde dicho hecho.

Lo costeará el conde de Trénor.

Se le encargará el proyecto a D. Mariano Benlliure.

Muerto en el tren.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) El niño José Lillo Martínez, que viajaba en el tren mixto de Andalucía, falleció repentinamente al llegar a Villena.

Los médicos que reconocieron el cadáver afirmaron que se trataba de un caso de muerte natural.

El ferrocarril directo.

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) Reunida la Junta gestora del ferrocarril directo a Madrid, contando con la seguridad de obtener el 5 por 100 de interés para el capital invertido en las obras de dicha línea, ha acordado presentar proyecto, aprobando el trazado que se considere más ventajoso.

El crimen de Manuel.—Uno de los autores, detenido.

ALICANTE. (Jueves, mañana.) Se asegura que ayer ha sido detenido en Benimantell, pueblo de esta provincia, uno de los autores del horrendo crimen cometido en la persona de la joven Gloria Egea, en las inmediaciones de Manuel.

La detención ha sido efectuada por el jefe del puesto de la Guardia Civil de Benimantell.

No basta afirmar que la lámpara «OSRAM» es la mejor, sino que hay que demostrarlo. A disposición de quien lo desee pondremos las pruebas de nuestra afirmación.

Concesionario para España: León Ornstein, Madrid, Mariana Pineda, 5.

VASCONGADAS

El duque de Mandas.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) El lunes próximo marchará a Madrid el duque de Mandas para presidir el martes la reunión que celebrará el pleno del Consejo de Estado.

Renovación de cargos.

El partido conservador celebrará mañana una reunión para proceder a la renovación de cargos de la Directiva.

En obsequio de Usandizaga.

En el teatro Principal se ha celebrado una función especial en honor del maestro Usandizaga.

Las señoritas de Flores, formando un terceto, interpretaron varios fragmentos de Las golondrinas.

El público, que llenaba la sala, aplaudió mucho.

Joven quemada.

Dicen de Fuenterrabía que a la joven Josefa Aramburu se le prendieron las ropas en el fogón.

AVISOS UTILES

EL MEJOR LAXANTE
Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Inversión de dinero

Raro será el capitalista que no haya sufrido las consecuencias de una baja inesperada en los valores de su cartera. Y es lo peor en tales casos que la falta de resolución para desahacerse de ellos, por la esperanza, casi siempre ilusoria, de la reposición al tipo en que los adquirieron, suele producirles mayores quebrantos.

Ya que se cometa el error de exponer el dinero al juego de que son objeto los cotizables en Bolsa, téngase al menos un momento de decisión para llevarlo a inversión en que, si no se obtiene un interés exorbitante, se logra tranquilidad.

Pedid folletos con detalles de la SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO, Alcalá, 43. Capital suscrito en 31 de diciembre último, pesetas 4.086.900.

Dividendo pagado todos los años a las inscripciones, por RESGUARDOS: SEIS Y MEDIO POR CIENTO.

Interés abonado en nuestra Caja de Ahorros: SIETE POR CIENTO.

Música mecánica

Gran surtido de rollos de música para ANGELUS y PIANOLAS, de lo más nuevo, mejores y más baratos (desde 1 peseta). AUTOPIANISTAS desde 1.500 pesetas. Visítese ó pidan catálogos a la Casa C. SALVI, Sevilla, 12, MADRID.

Sufrió quemaduras graves. Los candidatos a Cortes.

BILBAO. (Miércoles, noche.) Puede asegurarse que lucharán por esta provincia los siguientes candidatos:

Circunscripción: republicano, Sr. Echevarrieta; nacionalista no designado aún.

Baracaldo: Sr. Ibarra, maurista; Puerto, socialista.

Marquina: Sr. Ballina, independiente, y Orniella, jaimista.

Durango: Sr. Amezola, conservador; señor Breñao (D. Esteban), jaimista.

Guernica: Jaudana, conservador.

Valmaseda: conservador Sr. Chavarrí (hijo).

Arrollado por el tren.

En la estación de Zorrosa atropelló el tren de Bilbao a Portugalete al súbdito francés Beltrán Luciani, de cuarenta y tres años, dejándole muerto.

Telegramas oficiales

ZARAGOZA, 25. En Almonacid de Sierra, un hortelano, llamado Segundo Serrano, conducía dos caballerías, cuando éstas tropezaron con un cable de alta tensión de la Compañía Electrica del Jalón, resultando el hortelano agonizante y las caballerías carbonizadas.

HUELVA 26. El jefe de la Guardia civil, de la mina «Poderosa», me dice lo siguiente: «Durante el día de hoy se han presentado al director de la mina 75 obreros con propósito de trabajar.

Han sido admitidos. Los delegados de la Sociedad ferroviaria se han ausentado de la mina, pretextando sacar fondos de otras minas, y como los obreros llevan dos días sin recibir auxilios, el ánimo de la mayor parte es volver a sus trabajos, donde serán admitidos por rigurosa antigüedad en el establecimiento, por tener que suspender algún personal.

La tranquilidad es completa.»

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BURGOS. Con grandísimo éxito ha debutado en el teatro Principal la notable compañía del distinguido primer actor Francisco Gómez Ferrer, con el estreno de *El orgullo de Albacete*. El público, que llenaba el lindo teatro, no cesó de reír en toda la obra, aplaudiendo todas las situaciones y al final de los actos. Justo es decir que la interpretación fué irreprochable, distinguiéndose notablemente Pao Gómez Ferrer, que hace un Correo de Eliciosísimo. Este primer actor, que se presentaba por primera vez ante este público, se ha captado desde su presentación las simpatías unánimes de todos. La Prensa local hace grandísimos elogios de él y de toda la compañía.

Carmen Valdemoro, conocida ya de este público, ha ratificado la inmejorable opinión que de ella tenía.

Sara Valero, Carmen Navarro, Dolores Medina, Mercedes Garcés, Concepción Perera, Eitelmina Thomas, y los Sres. Miranda, Aguilar, Infante, Medina, Serratos, Wanden-Berg, Thomas, Hidalgo y Cuenca, forman un conjunto tan notable, que difícilmente se hallará en provincias.

Se anuncian los estrenos de *La casa del último loco*. *El pantano* y *Nuestro enemigo*.

La compañía, una vez terminados sus compromisos en Burgos, actuará en Soria y Ruel, donde estrenarán *La malquerida*, *El orgullo de Albacete* y las obras ya citadas.

Sábado de Gloria debutará en el teatro Liceo de Vega, de Valladolid, contrahados ventajosamente por el inteligente empresario don Manuel Pradera.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de febrero de 1864.

La causa de la calle del Fúcar continúa embargando casi por completo la atención del Juzgado que en ella entiende. Según noticias, anteaer tuvo lugar un nuevo careo entre la reo Vicenta Sobrino y el marido de la víctima, lo que mismo que aquella continúa todavía incomunicado.

De resultados de este careo dícese que han sido llamadas a declarar las personas que firmaron como testigos de cierto testamento otorgado hace algún tiempo por la difunta, la portera de la casa donde ésta habitaba y la criada que la había servido antes que la Vicenta.

Madame Benoit, la célebre prestidigitadora de quien con tanto elogio se ha ocupado la Prensa, acaba de llegar a esta corte, donde se propone dar algunas funciones. Madame Benoit trae consigo grandes, variados y magníficos aparatos a la altura de los adelantos modernos. No sabemos aún en cuál de los teatros de esta corte desplegará esta señora su habilidad; lo que sí sabemos es que viene precedida de una gran reputación, y que por lo que nosotros hemos podido juzgar de su exterior y de sus modales, si no es hechicera con relación al arte de la prestidigitación, no carece de hechos personales y es sumamente simpática y amable.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 27 de febrero de 1913.

Salé el Sol á las 6,52.
Se pone á las 18,3.
Salé la Luna á las 7,50.
Se pone á las 20,38.

SANTORAL.—La Sagrada Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Baldomero, Basilio y Procopio, confesores, y los Santos mártires Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato y Julián.

SAN BALDOMERO, confesor.—Nació en Francia y vivió en León. En su juventud fué herrero notable y repartía entre los pobres lo que con sus maravillosas obras ganaba.

Más tarde ingresó en el monasterio de San Justo, de León. Rechazó repetidamente los honores y mercedes que por su inagotable caridad y sus virtudes pretendían hacerle, y siguió siendo un modelo de santidad hasta su muerte.

Ante su sepulcro se han obrado numerosos milagros.

COMPRO alhajas, antigüedades, pianos, objetos de arte y aparatos fotográficos. AL TODO DE OCASION. Fuencarral, 45.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III á D. Jacobo Stuart y Falco, duque de Alba.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Otra circular modificando en la forma que se publica la condición 4.ª del artículo 9.º del reglamento de contratación, aprobado por real orden circular de 6 de agosto de 1909.

MARINA.—Real orden declarando pensionada la cruz de segunda clase del Mérito Naval, blanca, de que se halla en posesión el comisario de primera á D. Fernando de Lanuza y Galludo.

Otra ídem id. la cruz de primera clase del Mérito Naval, roja, de que se halla en posesión el alférez de navío D. Juan de la Piñeira y Galindo, haciendo extensiva igual concesión á los tenientes de navío D. Julio Suances Carpegna, D. Ricardo Bruquetas Fernández, D. Fernando Delgado y Otaolauruchi, y alférez de navío D. Juan Antonio Suances y Fernández.

HACIENDA.—Reales órdenes concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas á favor de los de la Institución de Caridad de los marqueses de Linares y de los del hospital de Presbíteros, fundado en Solsona por D. Pedro Mártir Colomé.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden concediendo cuatro meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios, á D. Fernando Pérez Bueno, catedrático numerario de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo.

Otra disponiendo que en las oposiciones para proveer escuelas, que se están verificando ó próximas á verificarse en todos los rectorados, se provean to plazas más de las anunciadas, si, á juicio de los Tribunales, el número de opositores en condiciones lo permite.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Tribunal de Cuentas del Reino.—Memoria referente á los resultados de la cuenta general del Estado, correspondiente al año 1912.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro durante la primera quincena del mes actual.

—Señalamiento de pagos.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando concurso para proveer las plazas vacantes de médicos directores de establecimientos de baños y aguas mineromedicinales.

—Relación de los establecimientos balnearios vacantes.

—Escalañón de los médicos directores de establecimientos de aguas mineromedicinales.

La Casa R. L. Serra

Sabido es en Madrid que la Casa R. L. Serra es el más conocido Establecimiento de la capital en abanicos y sombrillas. Las novísimas creaciones vienesas é inglesas, los más artísticos modelos de los talleres valencianos, lo más original y elegante, tiene la satisfacción de poder presentarlo en Madrid á principio de temporada la Casa R. L. Serra.

Pero en la pasada temporada de verano ocurrió una cosa singular, particularmente por lo que se refiere al comercio de abanicos. Durante los meses de mayo y junio fué tan enorme, tan extraordinaria la afluencia de público, que la Casa R. L. Serra agotó todas sus lindas y caprichosas existencias. Por aquella época se vendieron en el Establecimiento de la calle de Carretas, 5, tan fabuloso número de abanicos, que no se pudo presuponer al iniciarse la temporada y que puso en un grave conflicto á la Casa R. L. Serra, porque no pudo servir á toda la clientela con aquella exuberancia que siempre presenta la Casa y que ha sido base de su próspero negocio.

La previsión evitará este año tan lamentable situación que, irremediable en aquellas circunstancias, tiene ahora la grandísima ventaja que este año todos los modelos, absolutamente todos, serán nuevos, pues, como ya hemos dicho, no quedó ninguno del año anterior.

Se ha hecho un soberbio pedido de enorme variedad en los expresados artículos, que ha empezado á recibir la Casa R. L. Serra y que han de llamar la atención por su variedad y por su elegancia.

R. L. Serra tiene el gusto de ponerlo así en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, seguro de que se verá por ella tan favorecido como en años anteriores, y que su Establecimiento de la calle de Carretas, 5 (frente al ministerio de la Gobernación) seguirá siendo en Madrid el primero de los que se dedican á la venta de esta clase de artículos.

D. FEDERICO BAS Y MORO

A las cuatro de la tarde de ayer se dió sepultura en la Sacramental de San Justo al cadáver del ilustre inspector general del Cuerpo de Correos, excelentísimo señor don Federico Bas y Moró.

Era el finado persona queridísima entre los funcionarios del ramo, cuyo primer puesto en el escalañón ocupó desde la constitución del Cuerpo, en que ingresó después de haber sido diputado, gobernador civil y cónsul.

De su gestión al frente de tan importante colectividad da idea el siguiente párrafo del artículo que, hace tres días, con motivo de su jubilación, le ha dedicado en el Boletín de Correos el director general de Comunicaciones, D. Emilio Ortuño:

«El Sr. Bas vino á Correos con una brillante hoja de servicios y en la plenitud de sus facultades y talentos; su laboriosidad incansable le permitió abarcar muy pronto todos los problemas postales, y lo mismo en su despacho del Centro directivo que en la Prensa profesional, defendió con tesón los intereses del servicio, conquistándose, á la vez, la estimación de jefes y subordinados, y ejerciendo en la colectividad de Correos un á modo de patriarcado, que es el procedimiento más suave y eficaz para una perfecta disciplina en las Corporaciones, y para lograr de éstas el mayor rendimiento útil con la menor violencia posible.»

El sepelio constituyó una sentida manifestación de sentimiento, en la que figuraban todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Correos que se hallaban francos de servicio, y numerosos amigos particulares del finado, pertenecientes á la política, á la magistratura y á las letras.

Presidían el duelo el hijo del finado don Federico Carlos Bas, el hijo político D. Rafael López Oyarzabal, el famoso orador sagrado D. Luis Calpena, el Sr. Bugallal, ministro de Hacienda; el director general de Comunicaciones, Sr. Ortuño, y el jefe de la Dirección, D. Manuel de Vicente y Tutor. Sobre el severo féretro se colocaron hermosas coronas de flores naturales y de flores con plumas, ofrecidas por el Cuerpo de Correos, la Inspección general de servicio, la Cartería Central y algunas personas amigas.

Rodeaban la carroza fúnebre porteros de la Dirección general, y más de un centenar de individuos de la Cartería Central, llevando todos cirios encendidos.

El numeroso y lucido acompañamiento fué á pie hasta la Cruz de Puerta Cerrada, donde se despidió el duelo, y se tomaron los coches hasta el cementerio, donde quedó inhumado el cuerpo del que fué en vida don Federico Bas, que tantas y tan merecidas simpatías contaba. Bien lo patentizó el acto de conducirse á su última morada.

Enviamos la expresión de nuestro más profundo sentimiento al hijo del finado y á toda su distinguida familia.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

MEMORIA INTERESANTE

LA COOPERATIVA DE LA PRENSA

La Junta de Administración de la Cooperativa de la Prensa ha publicado una extensa é interesantísima Memoria general de aquel popular establecimiento, que tan justo é importante éxito ha logrado en el comercio madrileño.

Es dicho trabajo una historia completa y bastante detallada de la Cooperativa, desde su fundación en el mes de abril de 1902, hasta el 31 de diciembre de 1913.

Comienza la Memoria recordando los trabajos de organización de la Cooperativa hasta el momento de su apertura, el 30 de abril del expresado año. El capital de fundación se formó con la cantidad de 25.000 pesetas, aportada por la Asociación de la Prensa, y otras 25.000, producto de una emisión de Obligaciones.

En la suscripción de éstas tomaron parte muchas distinguidas personalidades, entre ellas el actual Presidente del Consejo, señor Dato; el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra; el ilustre D. Francisco Silveira, el ex Presidente del Consejo conde de Romanones, el duque de Tovar, los marqueses de Urquijo, Cerralbo, Mochales, Aguilera de Campo, Linares y Faura; el ex ministro Sr. Barroso, el escultor Benlliure, D. Manuel de Llano y Persi, otras personalidades y los periódicos *El Imparcial*, *El Liberal*, *La Correspondencia*, *el Herald*, *La Ilustración Española*, *Blanco y Negro*, *El Español* y *La Epoca*.

Estas obligaciones devengaban un interés de 5 por 100 anual.

La Cooperativa, perfectamente instalada en la calle de Recoletos, y organizada con gran escrupulosidad y acierto, comenzó á funcionar el día 1.º de mayo de 1902. Aun se recordará el entusiasmo con que sus socios consumidores coronaron el éxito de la empresa.

Para dar idea de este éxito y de aquel entusiasmo, bastará indicar, en resumen, las ventas realizadas en los primeros meses. En el mes de mayo importaron 48.211,76 pesetas. En el día siguiente se elevaron á 55.802,95. Descienden en julio á 52.253,07, y llegan á 42.622,96 en agosto, y á 47.637,72 en septiembre. Vuelven á elevarse en octubre, llegando á 59.871,26; descienden en noviembre á 55.932,76 pesetas, y llegan al máximo en diciembre, con la importante cantidad de pesetas 65.105,11.

Como todo negocio que empieza, tuvo la Cooperativa en los primeros tiempos muchas dificultades, y atravesó un largo período de vicisitudes. Esto no impidió que el establecimiento devolviera á sus obligacionistas todo el capital suscrito.

En el mes de octubre de 1905, la Cooperativa fué trasladada al local que actualmente ocupa, en la calle de la Libertad, número 13.

A partir del año 1907, la Cooperativa de la Prensa entra en un camino francamente despejado; su marcha próspera hace esperar grandes progresos, después de la consolidación definitiva de la obra.

Las ventas aumentan considerablemente, y se obtienen beneficios de consideración.

Estas esperanzas se confirman en los años siguientes, y de ello dan la más elocuente prueba los resúmenes de ventas de los últimos años, que son los siguientes:

1907, 238.914,87 pesetas; 1908, 294.321,43; 1909, 271.311,01; 1910, 288.931,11; 1911, 394.369,19, y 1912, 425.537,90 pesetas.

La prosperidad de la Cooperativa permite ya á ésta en 1910 devolver á la Asociación de la Prensa las 25.000 pesetas del capital de fundación.

A partir de junio de 1911, la Cooperativa funciona ya con capital enteramente propio, sin deuda de ningún género, sin gravamen alguno.

Cuántas existencias se encuentran en sus almacenes son casi de su exclusiva pertenencia; pues la mayoría de los géneros se paga al contado, para aprovechar así el descuento de pronto pago.

Además, en su cuenta corriente del Banco Español de Crédito tiene siempre cantidad suficiente para realizar cualquier compra de importancia.

Desde dicho año de 1911, la Cooperativa viene entregando á la Asociación de la Prensa, su fundadora, dividendos anuales de 10.000 pesetas. Esto basta para dar idea del progreso alcanzado por aquel establecimiento.

En los dos últimos años de 1912 y 1913, la prosperidad de la Cooperativa ha llegado al máximo. En el primero obtuvo un beneficio de 34.816,58 pesetas, y en el segundo, de 28.403,32.

En vista de los grandes beneficios realizados en 1912, la Junta administrativa pensó en la conveniencia de otorgar á los socios consumidores una participación en las ganancias. En efecto: se acordó concederles un dividendo del 3 por 100 sobre el total importe de sus compras; este importante beneficio quedó establecido desde el mes de octubre, siendo acogido por los consumidores con justa satisfacción. Merced á la concesión de este dividendo, que en nada perjudica á las demás ventajas que la Cooperativa otorga á sus consumidores, siguieron aumentando considerablemente las ventas.

De seguir el progreso del establecimiento de los periodistas, la Junta administrativa se propone elevar aquel dividendo al 4 por 100.

En los once años que comprende el estudio de la Memoria, desde el 1.º de mayo de 1902 al 15 de junio de 1913, la Cooperativa de la Prensa ha vendido la enorme cantidad de pesetas 3.595.655,76.

«Esta cifra—dice la Memoria—es la más elocuente síntesis que se puede hacer del desarrollo y progreso de la Cooperativa. En once años ha vendido ésta más de tres millones y medio de pesetas de los artículos de su modesto comercio.

«Precisa ver á diario el funcionamiento de la Cooperativa, con sus centenares de modestos pedidos en artículos que siempre tienen precios económicos, con sus infinitas ventas en el mostrador, por cantidades pequeñas y aun insignificantes, para comprender la enorme suma de trabajo que representa esa cifra de 3 1/2 millones de pesetas vendida en once años.»

En diversos capítulos de la Memoria se estudian los suministros especiales que la Cooperativa tiene en la actualidad, como son los de venta de carbonos, bonos de leche, vino, patatas, huevos, etc. En todos estos artículos los consumidores tienen importantes beneficios.

La situación actual de la Cooperativa es la más favorable. El grado de prosperidad y progreso que alcanza, según se desprende de la Memoria, es verdaderamente satisfactorio, y la Junta administrativa y la directiva de la Asociación de la Prensa deben felicitarle de ello.

En el momento presente el establecimiento de los periodistas, que llega al extremo de hacer casi todas sus compras al contado, que ha amortizado todo su capital de instalación y mobiliario, se encuentra con un capital propio de más de cuarenta mil pesetas y un capital de reserva de 35.000 pesetas nominales (en valores públicos).

Este capital de reserva está invertido en cédulas hipotecarias del 4 por 100, y depositadas en el Banco Hipotecario de España.

En efecto: el número de socios consumidores que la Cooperativa tiene es superior á mil. Los pedidos grandes que se sirven en el espacio de un mes fluctúan entre 900 y 1.000, según cálculos aproximados.

En los meses de mayor venta, como noviembre, diciembre y enero, llegan hasta 1.500. Es decir, que se hace un servicio diario de 35 á 40 pedidos. Los pedidos pequeños que se hacen en el mostrador pasan en un mes de 5.000.

Este gran favor que la Cooperativa recibe de sus socios consumidores está perfectamente justificado, por las ventajas que el establecimiento les ofrece y que son de todos bien conocidas.

La Cooperativa atiende preferentemente á proporcionar á sus consumidores artículos de la mejor calidad, dentro de la economía de los precios. En este respecto público de los periodistas está satisfecho, prefiriendo siempre, al género barato y malo, el artículo de calidad superior.

La Cooperativa ofrece siempre una ventaja considerable en los precios de sus artículos, en relación con los corrientes en plaza. Esta economía no baja del 6 por 100 en la mayoría de los artículos; en muchos de ellos llega al 15 por 100, y en algunos pasa de este beneficio.

Termina la Memoria, de la que sólo hemos dado ligera idea, con un capítulo de interesantes y útiles observaciones, que los consumidores deben tener muy en cuenta.

En ese capítulo se hace constar cómo de hecho las Cooperativas han venido á ser verdaderas reguladoras del comercio de ultramarinos, y en este éxito corresponde la mayor parte de la gloria á la Cooperativa de la Prensa.

El día en que, por desgracia, las Cooperativas desaparecieran, estos artículos de primera necesidad volverían á ser elevados de precio, para producir al comercio beneficios del 20 y del 30 por 100. Conviene mucho por esto á los socios consumidores de las Cooperativas mantenerse fieles á ellas, porque es la única manera de defender sus propios intereses.

Firman la instructiva Memoria el presidente de la Cooperativa, señor marqués de Valdeiglesias, y el secretario, D. Francisco Pérez Mateos, que, con D. Antonio Sacristán y D. Enrique Jardiel, forman la Junta de administración.

Mundo eclesiástico

Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid Alcalá se cita y llama á Ildefonso Pérez Troyano, José Malla Montoya, Adolfo Velasco Bailón y Juan Ortega y Herrera.

—La nueva basílica constantiniana construída en Puente Milvo, de Roma, tiene en su fachada la siguiente inscripción:

«An. Chr. MCMXIII (á la izquierda); Pius X, P. M. In. Mem. Pacis... A. Constantino Ecc. Datae. Crucis, S. S. D. D. (en el centro); Ab Edicto A. M. D. C. (á la derecha).»

Tres son sus naves, que bifurcan en un precioso altar mayor, dedicado á la Santa Cruz, y que ha sido erigido por suscripción del periódico «Sacred Heart», de Boston.

Es de estilo bizantino, de mármol de Carrara, y su tabernáculo, de magnífica estructura, es de piedra y de mosaico.

Élévase sobre él una cruz de bronce de tres metros de alto, permite el acceso por un rico embalsado que termina en cuatro columnas de granito rojo.

El altar de la mano izquierda—es ornado Epistolae—es también de mármol de Carrara, y está dedicado á San Jorge, habiendo sido regalado por los caballeros de Malta.

El de la derecha, idéntico al precedente, está dedicado á Santa Elena, y es donativo de la Unión de damas católicas de Italia.

—Con motivo de la publicación del «Catecismo pedagógico», debido al ilustrado sacerdote D. Federico Santamaría, de la diócesis de Madrid, ha recibido muy expresivas cartas, dándole la cumplida enhorabuena por su trabajo, del obispo de Madrid Alcalá, del arzobispo de Valencia y del de Sevilla, así como del gran pedagogo Sr. Sitro.

El «Catecismo pedagógico» ha sido adoptado como libro de texto en varios colegios municipales, de religiosos y particulares.

—El día 1.º de marzo tomará posesión de

la plaza de número en la Real Academia de la Historia el obispo de Madrid Alcalá, que en nombre de la corporación, contestándole, D. Francisco Fernández Bethencourt. El acto tendrá lugar á las tres y media.

ZENITRAM

EL SABADO EN LOS SALONES aristocráticos se lee con entusiasmo EL MENTIDERO, preferido de las señoras.

Declaración de pensiones

Durante la primera quincena de este mes se han hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

Cesantes y jubilados.

D. Juan Navarro Reverter, 10.000 pesetas; D. Augusto Sandino y Barcón, 8.000; don Carlos Ramírez de Arellano Trevilla, 8.000; D. Tomás Fernández Lagunilla, 8.000; don Francisco Díaz Cantillé y Aquino, 8.000; don Anselmo Enrique Díez y López, 4.000; don Ventura García Toruel é Ibáñez, 5.200; don Gumersindo Celemin y Lobo, 1.800; D. José Hernández Cramé, 1.800; D. Jerónimo Puigcerver Banuchi, 3.000; D. Javier Forningo Martínez, 2.100, y D. Ulpiano García Caballero, 700.

Importan la cesantía y jubilaciones 60.600 pesetas.

Pensiones vitalicias del Tesoro.

Huérfanos de Arrascaeta, 3.125 pesetas; doña Juana Eloisa Jaquero y Gómez de Tejada, 1.750, y huérfanos de la Torre, 708,33. Importan las pensiones del Tesoro 5.583,33 pesetas.

Pensiones de Montepío.

Doña Dolores Balaciart Sánchez, 1.625 pesetas; doña Amalia Rodríguez Ojeda, 500; doña Restituta Tuya y Alvarez y doña Anilda Olay Suárez, 375; doña Aurora del Villar Abalde, 625; doña Beatriz Arguilo y Gómez, 875; doña Isabel Hidalgo Martínez, 750; doña Lorenza Andrés y Torres, 1.500; doña Isabel Granados Valverde, 500; doña Matilde, doña Lucía, doña María del Carmen y doña María del Prado de López y Olivares, 1.150; doña Ana Escabida y Bruzi, 550; doña María Josefa González Serrano, 950; doña Eloisa Benechera y López, 550; doña Antonia Villar y Benito, 550; doña María de la Visitación de los Santos Morales, 375; doña Constanza Muñoz Carpintero, 136,80; doña Matilde Almodóvar Vaquero, 375; doña Antonia Sánchez Murillo, 228; doña Regina Ignacia Sánchez Hermosilla y Aragón, 375; doña Julianna Marchante Escudero, 182,50; doña Faustina Adriana Coronel y Arredondo, 228,12; doña Tomasa María Pizarro Végara, 228; doña María Estefana Nieto García, 375; doña Josefa Vacas y Rastrollo, 1.750; doña Dolores Roselló y Villagarcía, 1.625; doña Ana y doña Guadalupe Vallejo Gallo, 625; doña María Aylón y Sara, 825; doña Aurora Martínez Vicente, 1.150; doña Elvira y doña Luisa Rodríguez Llovat, 1.425, y D. Tito, doña Concepción, doña Adelaida y D. Alfonso Herreros y Corrales, 750.

Importan las pensiones de Montepío, pesetas 21.153,42.

Mesadas de supervivencia

Doña Josefa Cánovas Yur, 208,32 pesetas; doña María Guerrero González, 182,60; doña Angela Crespo Bertomeu, 166,66; doña Julianna Carbajo Baeza, 208,32; doña Dorotea López del Río, 136,88; doña Modesta Práez Cobrián, 208,32; doña Dolores Ceballos González, 136,88; doña María Josefa Arred. Fernández, 121,66; doña Alejandra y doña Juana Pasagall Sacristán, 208,32; doña Baltasara Rodríguez Gallo, 167,28, y doña Benita Ibañez del Barrio, 121,66.

Importan las mesadas de supervivencia por una sola vez, 1.866,90 pesetas.

Limosnas de Almádena.

Doña Francisca Pínez y Sandarrubia, pesetas 182,50, y doña Consuelo Robles Peña, 182,50.

Importan las limosnas de Almádena 365 pesetas.

Resumen.

Importan las cesantías y jubilaciones, pesetas 60.600; ídem las del Tesoro, 5.583,33; ídem las del Montepío, 21.153,42; ídem las mesadas de supervivencia, 1.866,90; ídem las limosnas de Almádena, 365. Total, 89.586,66 pesetas.

Anisete Marie Brizard

El preferido por los paladares delicados.

Señalamiento de pagos

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las dos á las cinco de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

Día 2 de marzo.—Montepío militar, de la S á la Z. Montepío civil, de la D á la G. Soldados.

Día 3.—Montepío militar, de la A á la C. Montepío civil, de la H á la M. Coroneltes. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 4.—Montepío militar, de la D á la G. Montepío civil, de la N á la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 5.—Montepío militar, de la H á la R. Jubilados. Tenientes. Marina.

Día 6.—Montepío militar, de la N á la R. Montepío civil, de la A á la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Reservistas. Secuestros.

Días 7 y 9.—Altas. Extranjero. Superiores. Cias. Todas las nominas.

Día 10.—Retenciones.

MARRUECOS

DE TETUAN

Nueva agresión de los moros

El temporal es imponente.

TETUAN. (Miércoles, noche.) El temporal de agua y viento, que continúa, es sencillamente espantoso.

El río Martín creció ayer cuatro metros sobre su nivel ordinario y se desbordó. Quedaron convertidos en inmensa laguna los llanos que hay frente a la cañada de Ben Karrich.

El fortísimo viento arrancó numerosas tiendas de campaña, rompiéndolas.

En las casitas construidas en el campamento, donde se albergaban los oficiales, volaron los tejados.

En el campamento del puente Mejazniz la lluvia arrancó las alambreadas, el aire se llevó las tiendas y el campo quedó convertido en una laguna.

Las demás posiciones han sufrido también grandes desperfectos.

El enemigo tirotea.

Al hacerse hoy la descubierta, el enemigo comenzó a disparar contra los blocaos, especialmente contra el situado en la explanada contigua a la cañada de Ben Karrich.

El oficial que manda aquel destacamento envió dos soldados en dirección al Mogote para comunicar que el viento se había llevado el techo del fortín; que el agua había arrasado las alambreadas y causado otros destrozos, y que el fortín había quedado indefenso.

Fue tiroteada por el enemigo la referida pareja de soldados, que tuvo que regresar.

Salida de fuerzas.

Entonces salió toda la fuerza que había en el fortín, rompiendo el fuego contra los moros, que se habían situado en las alturas próximas.

Del Mogote también salieron fuerzas, que fueron igualmente agredidas, y el tiroteo se generalizó, comunicándose al campamento principal.

Notábase desde el Mogote la presencia de numerosos enemigos armados.

En el campamento hallábase dispuestos a salir tres batallones de cazadores; pero no podían hacerlo por no haber ningún sitio viable.

El puente que había en la posición de Izarduy se lo llevó la corriente.

El enemigo cañoneado.

Una batería de Artillería se situó en la loma Amarilla, y rompió el fuego contra los grupos enemigos.

Secundaron el cañoneo las baterías de Lauzín y las del campamento general.

El cañoneo y el fuego de fusil y de ametralladoras duró toda la mañana.

La fuerza que estaba en el blocao de la explanada próxima a Ben Karrich recibió orden de trasladarse al Mogote y de permanecer allí, pues era imposible que continuase en el blocao, toda vez que éste, como ya dije, había quedado completamente destruido.

El general Marina.

Durante el tiroteo el general Marina, acompañado de sus ayudantes, salió al campo. Recorrió el llano inundado y adoptó las disposiciones que juzgó oportunas.

Las patas de los caballos se hundían en el fango.

Las fuerzas atacadas.

TETUAN. (Miércoles, noche.) Las fuerzas que guardaban las posiciones que fueron atacadas por el enemigo en la forma ya telegrafiada pertenecen al regimiento de Infantería de Mallorca.

Fiesta brillante.

El secretario general de la Residencia, señor Saavedra, ha dado un té en su casa, asistiendo el Gran Visir, todos los ministros moros, el general Marina, sus ayudantes y Estado Mayor, los gabinetes diplomático y militar, los generales Aguilera, Primo de Rivera y Berenguer, los delegados de Fomento y Hacienda, el bajá, el inspector general de asuntos indígenas, Sr. Zugasti, el kadí y los moros notables tetuanes.

Una orquesta mora ha interpretado música del país.

Sigue el temporal.

Hoy ha caído fuerte granizada, repitiéndose el fenómeno hasta tres veces.

La lluvia y el viento continúan. Siguen llegando los correos retrasadísimos. Está incomunicado el telégrafo.

Ha roto el viento el teléfono de la posición del Mogote.

Por la niebla es imposible comunicar con aquella posición por otro medio.

Hoy no ha llegado correo de Madrid, pues a causa del pésimo estado del Estrecho no han pasado barcos.

Contra las avanzadas.

Los moros han hecho hoy numerosos disparos sueltos contra las avanzadas.

Posiciones incomunicadas.— Construyendo balsas.— Un convoy.

TETUAN. (Jueves, madrugada.) A causa del formidable temporal que reinó ayer, quedaron incomunicadas con esta ciudad las posiciones de El Mogote, El Fortín y el blocao contiguo.

El general Marina dispuso que fuerzas de Ingenieros trabajasen sin descanso en la construcción de balsas para que por medio de éstas pudiese hacerse el transporte de provisiones de boca y de guerra a aquellas avanzadas.

Los ingenieros terminaron dos balsas capaces para transportar por el río las suficientes mercancías, y, en caso necesario, para el transporte de hombres.

La última mañana, muy temprano, bajaron a la orilla del río tres escuadrones de fuerzas regulares y una compañía de Infantería de igual Cuerpo, protegiendo un convoy, que

fué transportado sin novedad, quedando aquellos puestos abastecidos.

Sólo se oyó en el trayecto algún paco lejano.

Con la construcción de las balsas ha podido evitarse posibles agresiones, pues al saber los moros que los puestos estaban incomunicados, los hubieran atacado.

De Tánger

El temporal en el mar.

TANGER. Asegúrase, aunque nada se ha podido averiguar con certeza, que un vapor austriaco y otro inglés han sido estrellados por las olas contra la costa de Casablanca.

El transporte *Ande*, que había salido para Casablanca con un batallón de zuavos, ha tenido que regresar ante los peligros que la travesía ofrecía.

Informes oficiales

Tetuán.

Ha sido restablecida la comunicación con la posición Izarduy por puente volante, construido hoy. La posición queda abastecida por unos días.

En orillas del río Martín sostuvo ligero tiroteo la patrulla de servicio del tabor, resultando herido un soldado indígena.

Los heridos en Izarduy ayer son cabo Amadeo Morales, soldado Arturo Carratalá y corneta Inocencio Romero Aramburo.

Melilla.

Sigue el temporal de viento, por lo que no ha salido vapor para Málaga, no ocurriendo otra novedad.

Ceuta.

No hay novedad en la plaza ni en las posiciones.

Larache.

El temporal continúa impidiendo operaciones.

En Arcila han recogido, arrojados por el mar, restos de mercancías, que se supone llevaba algún buque que ha naufragado.

Sin más novedad.

Un telegrama recibido hoy a medio día de dicha plaza comunica que el temporal reinante continúa haciendo estragos y mantiene cerrada la barra.

En Arcila derribó un muro en reparación de la alcabala, hiriendo a dos soldados y contusionando a seis.

En la Heyna, la avenida del Lucus arrastró la pontona que ha sido salvada por la compañía de mar al pie de Chaúta.

En Larache, dicha avenida arrolló al anochecer nueve barcasas de la Aduana cargadas de mercancías, que fueron arrastradas por la corriente a alta mar, donde se las supone perdidas; se ha comunicado la noticia a Arcila y Tánger, por si pudieran ser salvadas; son las únicas barcasas de la Aduana, que queda sin elementos de desembarco.

Seguía fué tiroteada ayer. Hace días no se recibe correo alguno de la Península.

Informaciones francesas

Lyautey a Madrid.

PARIS. El periódico *La France Militaire*, en su número de hoy, confirma plenamente la noticia de que el general Lyautey, al emprender su viaje de regreso a África, se detendrá en Madrid para conferenciar con Su Majestad Don Alfonso XIII sobre los asuntos de Marruecos.

TEATRO REAL

«PARSIFAL».

Muy en breve volverá a representarse en este teatro la grandiosa creación wagneriana que tanta expectación despertó en el público, alcanzando, como consecuencia de ella, el éxito más enorme de cuantos se recuerdan desde hace muchísimos años.

El eminente maestro José Lassalle ha llegado ya a Madrid y se dispone a dirigir los ensayos previos de *Parsifal* para estas nuevas audiciones.

El tenor Assandria también se encuentra en esta corte.

Interpretará la parte de Parsifal, en la que ha obtenido recientemente grandes triunfos.

Cecilia Gagliardi hará la Kundry, que será una gran victoria artística para la eminente soprano.

Aineto, Mansueto, Torres de Luna y los demás artistas que interpretaron *Parsifal* volverán de nuevo a cantar en el regio coliseo, con el mismo entusiasmo e idéntico éxito que cuando se estrenó.

Los coros han sido reforzados con nuevas voces. Un nutrido y afinadísimo coro de niños tomará parte en estas audiciones de la colosal obra de Wagner.

El decorado está ya montado y las sorprendentes combinaciones de luces para los efectos escénicos se están ensayando de nuevo.

Todo hace predecir con absoluta seguridad que las nuevas audiciones de *Parsifal*, con los elementos complementarios que se han adicionado, resultarán de una grandeza digna de la magnífica obra y que el éxito superará al obtenido en las anteriores representaciones.

Parsifal se pondrá en escena muy pronto.

TOROS Y TOREROS

Bombita.

El buen torero y notable matador de toros Manuel Torres (Bombita) tiene hasta la fecha contratadas las siguientes corridas:

Día 12 de abril en Barcelona y el 19 en Madrid; día 3 de mayo en Lisboa, el 10 en Madrid, el 21 en Toulouse y el 24 en Barcelona; día 27 de junio en Madrid, el 11 en Bilbao, el 28 en Madrid y el 29 en Burgos; día 12 de julio en Barcelona; el 26, 27, 28 y 29 en Valencia, durante las corridas de feria; el 2 de agosto en Coruña y el 23 en Lisboa; el 6 de septiembre en Barcelona, el 13 en Madrid, y el 11 de octubre en Valencia.

Además, está en tratos con las Empresas de Cáceres, Alicante, Almagro, Ciudad Real, Badajoz, Mérida, Jerez y Cádiz.

P. ALVAREZ.

CONSEJOS DE MINISTROS

El de ayer

El Consejo terminó a las ocho, facilitándose la nota oficiosa siguiente:

«El Consejo de ministros creyó llegada la oportunidad de designar los candidatos para Presidentes del Senado y del Congreso, respectivamente, que en su día se habrán de someter a la votación de los diputados, recayendo la designación en los señores general Azcárraga y González Besada.

El ministro de la Guerra dió después cuenta de haberse dirigido por telégrafo al general Weyler, preguntándole si era exacto lo que la Prensa afirmaba de estar realizando en la provincia de Almería un viaje de propaganda electoral, y dió la noticia de que el citado general había desmentido, primero por telégrafo y después en conversación particular que hoy había sostenido con él, tales aseveraciones, afirmando no haber asistido en la provincia de Almería ni en parte alguna a reunión de carácter electoral, ni haber recomendado, contra lo que la Prensa ha dicho, la candidatura de alguno de sus allegados ni la de nadie, explicando que ha sido objeto de agasajos de amigos particulares, que han querido demostrarle así las grandes simpatías con que cuenta en aquella región.

El ministro de Estado dió cuenta del proyecto de *modus vivendi* comercial con Italia, cuyas negociaciones fueron llevadas y moralmente terminadas por el Gobierno anterior, exponiendo las mutuas concesiones que se otorgan ambas naciones y las mutuas ventajas que de él se derivan.

El Consejo acordó presentar en su día el oportuno proyecto de ley a las Cortes.

El de Hacienda entró al Consejo del satisfactorio resultado ofrecido por la negociación de obligaciones del Tesoro, y expuso a continuación los antecedentes relacionados con la renovación de los créditos de obras públicas que, por figurar en el presupuesto de liquidación, no fueron incluidos en la prórroga ordinaria de los presupuestos de 1913 para el año actual, prefiriéndose instruir expediente especial, con audiencia del Consejo de Estado en pleno, y se resolvió, de acuerdo con este informe, en sentido favorable a dicha renovación.

También se acordó hacer en el presupuesto prorrogado las alteraciones necesarias para el servicio de intereses y amortización de deuda pública, teniendo en cuenta el cambio que determinan las amortizaciones realizadas en 1913, y en estricta sujeción a lo ordenado en las leyes reguladoras de dichas deudas y en la de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.»

AMPLIACION

Se ocuparon los ministros de la agitación existente en Valencia, informándose el ministro de la Gobernación de un telegrama recibido a última hora, en el que se le comunica que continúan los ánimos excitados.

El ministro de Hacienda, con motivo de ocuparse del informe del Consejo de Estado sobre los créditos de obras públicas, hizo un examen de la liquidación del presupuesto anterior, para refutar cuanto se ha dicho de que el déficit ascendía a 200 millones de pesetas, cuando, en realidad, gira alrededor de 34 millones, puesto que si se computan los gastos extraordinarios y ordinarios, habrá que computar también los ingresos ordinarios y extraordinarios, sin perjuicio de que existen partidas liquidadas en el año anterior, que, por su índole especial, no se repiten en el renovado del presupuesto extraordinario.

En el Consejo de Ministros, como es natural, no se trató de la provisión de la vacante de director general de Propiedades, para la que tiene un voto de confianza del presidente el ministro de Hacienda.

Como el próximo domingo es la proclamación de candidatos para diputados a Cortes, tenemos la impresión de que antes de esa fecha quedará provisto aquel cargo, siendo casi seguro que recaiga en el Sr. Seoane.

El de hoy

EN PALACIO

El de hoy con S. M. el Rey, en atención a que, estando en periodo electoral, la firma de personal se limita a la provisión de vacantes que por la índole de los servicios requieren urgencia, no ha sido de larga duración.

El jefe del Gobierno, en su discurso, ha dado cuenta de las noticias relativas a Cuenca y a Valencia, principalmente.

En Valencia, las cosas tienen hoy mejor aspecto que ayer, según manifiesta el gobernador civil de aquella provincia.

Los tranvías circulan hoy normalmente, han sido disueltos algunos de los grupos de jóvenes que alborotaban y se han efectuado varias detenciones.

Ha dicho el Sr. Dato que por nadie se ha pensado en suspensión de garantías ni en declaración del estado de guerra, negando de este modo lo acogido por un periódico atribuyendo tales propósitos al Gobierno.

Confía éste en que muy pronto quede restablecida la normalidad en Valencia.

Dió cuenta también el Sr. Dato del *modus vivendi* concertado con Italia, y del aspecto general que ofrece la lucha electoral, diciendo, por lo que a Madrid se refiere, que el Gobierno había unido en una candidatura las fuerzas políticas que tienen establecida una organización para la lucha electoral.

Después dió cuenta de la marcha de los asuntos de orden exterior, y finalmente anunció al Rey el propósito de someter en su día a su real firma el decreto nombrando al general Azcárraga para la presidencia del Senado, y de recomendar a la mayoría del Congreso la candidatura del Sr. González Besada para la presidencia de dicho Cuerpo colegislador.

Los ministros de la Guerra y Marina sometieron a la firma regia asuntos de trámite; el de la Gobernación, los decretos que más adelante se consignarán, y el de Hacienda, el

nombramiento de D. Pedro Seoane para la Dirección general de Propiedades.

Añadió el Sr. Dato que dos ó tres días antes de la reunión de Cortes se celebrará la reunión de las mayorías, probablemente en el Senado, por no haber otro local apropiado.

En dicha reunión se propondrá, como siempre se ha hecho, la candidatura de las Mesas de ambas Cámaras.

Crossets Guillón

Durante su estancia en París se venden a precios reducidos los corsés modelos por fin de temporada.

Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Promoviendo a jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Correos a D. Carlos Flórez y Fonvielle.

—Idem a jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos a D. Ismael González Solesio.

—Idem id. de tercera clase de id. a don Jesús Bua Pintos.

—Autorizando al ministro para contratar por subasta la construcción de una línea telefónica de Aranda de Duero a Irún, y de otra de Burgos a Santander.

HACIENDA.—Fijando el capital por que ha de contribuir por utilidades la Sociedad inglesa The Cartagena Mining Ltd.

—Idem la Compañía francesa de alumbrado por calefacción y fuerza motriz de la Coruña y Vigo.

—Autorizando la adquisición por subasta pública de las arpilleras necesarias en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

—Adjudicando el suministro de cartones para marchamos, sistema Faura, necesarios en las Aduanas durante los años 1914 a 1918, a D. Francisco Esparza.

GUERRA.—Destinando al coronel de Artillería D. Joaquín Casaldueiro y Marín Alfócea a mandar el tercer regimiento de Artillería de montaña.

—Idem a los coroneles de Caballería don León Sanz y Peray y D. Eulogio Despujol Rigalt a mandar el regimiento de lanceros de Sagunto y el segundo Depósito de reserva, respectivamente.

—Idem al coronel de Caballería D. Manuel Fernández de Gamboa y Gochicoa a mandar el regimiento cazadores de Alfonso XIII.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

	Día 25	Día 26
4 por 100 perpetuo interior.		
Series F de 50.000 ptas. nominales...	80 10	79 95
• E de 25.000 " " " " " " " "	80 15	80 10
• D de 12.500 " " " " " " " "	80 80	80 80
• C de 5.000 " " " " " " " "	82 20	81 80
• B de 2.500 " " " " " " " "	83 00	82 80
• A de " " " " " " " "	84 45	84 20
• G y H, de 100 y 200 " " " " " "	85 00	85 50
En diferentes series.....	00 00	00 00
Fin corriente.....	80 15	79 80
Fin próximo.....	80 25	80 10

4 por 100 amortizable.

Series E de 25.000 ptas. nominales...	00 00	00 00
• D de 12.500 " " " " " " " "	00 00	00 00
• C de 5.000 " " " " " " " "	91 50	00 00
• B de 2.500 " " " " " " " "	00 00	91 60
• A de " " " " " " " "	91 50	91 60
En diferentes series.....	91 50	00 00

5 por 100 amortizable.

Series F de 50.000 ptas. nominales...	99 25	99 30
• E de 25.000 " " " " " " " "	99 25	99 25
• D de 12.500 " " " " " " " "	99 30	99 25
• C de 5.000 " " " " " " " "	99 60	99 70
• B de 2.500 " " " " " " " "	99 60	99 60
• A de " " " " " " " "	100 00	100 00
En diferentes series.....	000 00	99 20
Obligaciones del Tesoro.....	000 00	100 80
Cédulas del Hipotecario.....	97 40	97 50

Ayuntamiento de Madrid.

Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas....	00 00	00 00
Idem por resultas.....	00 00	84 60
Idem expropiaciones interior.....	00 00	00 00
Idem id. en el ensanche.....	00 00	94 90
Idem Deuda y Obras Villa Madrid....	00 00	00 00

Bancos y Sociedades.

Acciones Banco de España.....	449 00	449 00
Compañía Arrendataria Tabacos....	288 50	288 60
Banco Hipotecario España.....	114 00	00 00
Idem Hispano-Americano.....	00 00	89 00
Idem Español de Crédito.....	000 00	00 00
Idem Español del Río de la Plata....	420 00	419 50
Idem Central Mexicano.....	91 00	91 00
Unión Española Explosivos.....	234 00	00 00
Acciones M. Z. A.....	481 00	480 00
S. G. Azucarera, acc. preferentes....	47 00	46 75
Idem ordinarias.....	00 00	00 00
Idem Obligaciones amortizables....	00 00	00 00
Francos.....	6 25	6 25
Libras.....	26 47	26 77

4 por 100 interior, fin de mes.

Idem próximo.....	80 00	79 95
Idem más alto, fin de mes.....	80 17	80 10
Cambio más alto, fin de mes.....	00 00	79 95
Idem más bajo.....	00 00	79 92
Cambio más alto de próximo.....	00 00	00 00
Idem más bajo.....	00 00	00 00

Por la mañana en el Banco.

Último cambio..... 00 00 00 00

CIERRE DE BARCELONA

4 por 100 interior (fin próximo).....	81 12
Nortes.....	85 90
Alicantes.....	95 80
Francos.....	6 35
Libras.....	26 81

Bolsín de la mañana:

4 por 100 interior.....	79 87
Nortes.....	85 80
Alicantes.....	95 65
Francos.....	6 30

CIERRE DE BILBAO

Años Hornos.....	323 00
Resineras.....	85 25
Explosivos.....	284 00
Industria y Comercio.....	188 00
Felgueras.....	43 00

AUTOMOVILES

LOS TEATROS

ESTRENOS
«ENSEÑANZA MODERNISTA»
Coliseo Imperial. — El programa de este teatrillo se renueva constantemente.

SUCESOS DEL DIA

Atropello.
El niño de siete años Luis Muñoz fué atropellado por el simón que guiaba José Queipo en la calle de Mendizábal.

ALCANCE POLITICO

El nuevo director de Propiedades, señor Seoane, ha tomado posesión de su destino. Su nombramiento ha sido muy bien recibido.

EXTRANJERO

El «Waldeck Rousseau» a fote.
TOLON. El crucero acorazado «Waldeck Rousseau» ha sido, por fin, puesto a fote, después de grandes trabajos.

AVISOS UTILES

Hay enfermos que padecen durante años, mientras que les sería fácil curarse en unas cuantas semanas tomando las Píldoras Pink.



Doña SERAFINA SENDRA

«No creí—nos escribe esta señora—que me curaría jamás de las jaquecas que me atormentaban. Muchos años hacía que me encontraba de este modo, sin encontrar remedio en nada; además tenía gran desarreglo del estómago y de los intestinos.

CAJECILLAS

Princesa.—La Sociedad Linares Rivas celebrará su función mensual el sábado 28, á las cuatro de la tarde, en el elegante teatro de la Princesa, como de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

Sabemos hace tiempo que la señora doña Elena Whishaw, arqueóloga inglesa, honrada por S. M. el Rey con una entrevista el día 13 de este mes, y alentada por los arqueólogos sevillanos D. Claudio San-Arizmendi y D. Manuel Serrano, se ha propuesto establecer una Escuela en Sevilla para el estudio de los muchos restos que hay en Andalucía de la civilización pre-romana.

EXTRANJERO

El personal de Telégrafos.
PARIS. Los empleados de las oficinas centrales de Telégrafos, que son unos 600, estuvieron á punto de amotinarse á la hora de cambiar el personal.

ESTADO DEL TIEMPO

Sobre el Mediterráneo se halla un centro de bajas presiones, y aunque las lluvias han disminuido mucho, sigue cubierto el cielo y agitado el mar.

Mujer agredida

Un desconocido disparala un tiro.
En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué curada por los médicos de guardia una vecina de la calle de las Carolinas, 11, bajo, que presentaba una herida de arma de fuego en la mano izquierda.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA
Universidades.
Se nombra á D. Manuel Sansó auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras (Sección de Historia) de la Universidad de Sevilla.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, etc.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS
De Badalona.
BARCELONA. (Jueves, tarde.) Nos comunican de Badalona que los huelguistas de la fábrica de la viuda de Mercader continúan en igual actitud.

DE MEJICO

Siguen los fusilamientos
Cónsul que peligra.
WASHINGTON. Dicen de Juárez que el cónsul norteamericano, que va á emprender allí una investigación acerca del fusilamiento del inglés Benton, puede correr serios peligros, porque la situación allí es cada vez más difícil y la inseguridad completa.

DE LISBOA

Graves sucesos en Lisboa
Actos de sabotaje.
LISBOA. Continúa la huelga de ferroviarios.
A consecuencia de los actos de sabotaje realizados por los huelguistas, están interrumpidas todas las comunicaciones ferroviarias.

DE LISBOA

Graves sucesos en Lisboa
Actos de sabotaje.
LISBOA. Continúa la huelga de ferroviarios.
A consecuencia de los actos de sabotaje realizados por los huelguistas, están interrumpidas todas las comunicaciones ferroviarias.

CASA DE LA VILLA

Rebaja de un impuesto. Hoy ha firmado el Sr. Echevarría, empresario de la Plaza de Toros de Madrid, el concierto provisional para el pago del recargo municipal sobre el impuesto del Timbre con arreglo a las condiciones aprobadas por el Ayuntamiento...

Una exposición. Una numerosa Comisión de diferentes gremios ha entregado hoy al alcalde la siguiente instancia: Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.

Que puestos en la necesidad de recabar para el vecindario, el comercio y la industria de Madrid una garantía de que las conclusiones acordadas en el mitin que se celebró en el teatro Español el día 1.º del corriente, hayan de tener realidad y de cristalizar en leyes de obligatorio cumplimiento, han creído de su deber acudir directa y principalmente al señor alcalde, de quien por la representación de su cargo es el verdadero tutor del pueblo y por su representación personal el fiador más solvente de todas las responsabilidades cuya excepción se solicita.

Nadie en mejores condiciones de imparcialidad para resolver este conflicto, en el que pugnan legítimos intereses particulares, cuya unión es el cimiento y la ley de cohesión de la vida municipal y los intereses de empresa con cuya reglamentación jamás puede crearse un daño de carácter colectivo.

Ya en nuestro manifiesto confesábamos ser hombres de orden, y en esta condición persistimos; pero si se nos desampara, si el arbitraje que de la Alcaldía solicitamos se nos niega nos veremos, aunque sea muy sensible, obligados a realizar todo nuestro programa, llegando al cierre de establecimientos y a la manifestación popular como anunciaron, por boca de un representante, todas las entidades adheridas al mitin.

He aquí las conclusiones: Primera. Solicitar del Gobierno presente inmediatamente a las Cortes una moción para que éstas acuerden que la luz eléctrica y el gas sean considerados como artículos de primera necesidad.

Segunda. Pedir la supresión total del impuesto de 0,17 y 0,510 por ciento que cobran Estado y Municipio sobre la luz.

Tercera. Que el precio del fluido eléctrico se fije a 0,30 kilovatio, por ser suficientemente remunerador para las Compañías, y Cuarta. Que se autorice a la Comisión ejecutiva para que continúe trabajando y acuerde cuanto estime pertinente, dentro de la ley, hasta llegar a las medidas más energéticas y radicales para corregir las demasías y abusos que las Compañías cometen con los consumidores.

Queremos que un día sean artículos legales reguladores de esta clase de relaciones jurídicas, y nadie mejor que la Alcaldía puede recabar del Gobierno la realización de tan justo deseo.

Suplicamos, pues, a V. E. se digne amparar nuestra pretensión e incorporarla a un programa de defensa del pueblo, seguro de que éste con su gratitud sabrá recompensar espléndidamente todo el sacrificio que tan trascendente labor le imponga.—Por la Comisión ejecutiva.—El presidente, Luis Gil Bris.—El secretario, Luis Durán.—Centro Hijos de Madrid.—Casa del Pueblo.—La Viña.—Liga de Clases medias. Madrid, 23 de febrero de 1914.

AVISO

Recordamos a nuestros distinguidos clientes que durante la Cuaresma elaboramos nuestros exquisitos pasteles y hojaldres con mantequilla de vacas y aceites puros de olivas, y que seguimos vendiendo Rico chantilly en pasteles, tartas y cajitas. Ideal nata a la catalana en las típicas hojas en platillos. Flanes, natillas, postres, chocolates, fiambres, café, té. Leche pura de establo y vacas propias. Helados de chantilly y Biscuit glacé. Degustación de Joghurt, Keif y Fosfo-caeo. Pida hoy mismo la rica torta INDIA, 0,20 y 0,50 céntimos, creación de la Casa.

CASA DE MODA

La India, Montera, 12.— Teléfono 4.168.

EL TELEFONO EN LAS CARRETERAS

Es innegable que el aumento de comunicaciones telegráficas y telefónicas contribuye al crecimiento de la riqueza del país y redanda en beneficio de todas las clases sociales.

En tal sentido, y a conseguir el mayor número de aquellas comunicaciones, viene tendiendo la Administración, como lo prueba el plan de reformas aprobado por ley de 14 de junio de 1909, uno de cuyos objetos es extender la red telegráficotelefónica para que de sus ventajas incalculables disfruten hasta los más humildes.

El Gobierno de V. M., atento siempre al bien general, confía en que el referido plan de reformas se verá realizado en plazo relativamente breve en toda su extensión, y aspira a dar nuevo impulso a las comunicaciones eléctricas, en consonancia con las exigencias de la vida moderna.

Con tal objeto, tiene el ministro que suscribe el proyecto de extender el servicio que se trata a las carreteras constantemente utilizadas por turistas, deportistas y viajeros de todas clases.

Para realizar tal proyecto del modo más económico, y sin necesidad de crear para ello un personal especial, se ha ideado establecer un aparato telefónico en todas las casillas de peones camineros, que, a su vez, estarían enlazadas con la estación telegráfica del Estado más próxima.

Procediendo de esta forma, cada casilla quedaría convertida en una estación de servicio público, a cargo del peón correspondiente, habilitada para recibir y expedir telegramas de servicio interior, e igualmente para celebrar conferencias telefónicas, hasta donde lo permitan las condiciones de los circuitos, que entrarían también en los pueblos situados en las inmediaciones de las carreteras, disfrutando con un coste insignificante de las ventajas de este servicio.

El Gobierno de V. M. desearía establecer desde luego el nuevo servicio en la totalidad de las carreteras de la nación; pero la falta de

consignación en el presupuesto impide hacerlo, viéndose obligado a ir implantando la reforma a medida que vaya disponiendo de los recursos necesarios. Para iniciarla, se propone dar preferencia a las carreteras de Madrid a Francia, por Burgos, y de Burgos a Santander, porque al propio tiempo que se atiende al servicio indicado, se podrán utilizar los mismos postes para establecer una comunicación telefónica directa de Madrid con San Sebastián y Santander, con objeto de acudir a las necesidades del servicio postal, especialmente durante los meses del año en que tiene lugar la jornada regia en las capitales citadas, sin tener que recurrir, como ahora sucede, a las líneas pertenecientes a la Compañía Peninsular de Teléfonos, y en consideración también a ser la de Francia una de las carreteras de España más frecuentada por nacionales y extranjeros.

Existe hoy en los almacenes de la Dirección general de Telégrafos material suficiente para el tendido de la línea entre Madrid y Aranda de Duero, por lo cual se proyecta construir por administración este trozo, y el resto, ó sea de Aranda a Irún y Burgos a Santander, por subasta, bajo la inmediata vigilancia e inspección del Cuerpo de Telégrafos.

Dado lo expuesto, el ministro que suscribe tiene la honra de someter a la aprobación de V. M. el siguiente proyecto de decreto: Real decreto.

Atendiendo a lo propuesto por el ministro de la Gobernación, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Se autoriza al ministro de la Gobernación para contratar, mediante pública subasta, la construcción de una línea telefónica de Aranda a Irún y otra de Burgos a Santander. El importe de las obras se satisfará con cargo al crédito de un millón de pesetas concedido por ley de 14 de diciembre de 1912 con destino a la ampliación y mejora de la red telegráfica y telefónica.

Dado en Palacio, etc., etc.

MINAS DE P ÑARROYA

La importante Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya (Córdoba) está empleando, con gran satisfacción suya, veinte cajas registradoras «National», modelos especiales: Dos para registrar los cheques que libra dicha Sociedad.

Tres para registrar toda clase de pagos. Cuatro para la facturación de mercancías en su fábrica.

Once para despacho de billetes en las estaciones de su ferrocarril.

Esto prueba que la Compañía de cajas registradoras «National» (Preciados, 11, Madrid) fabrica modelos especiales para la administración de toda clase de empresas y negocios.

Información gratuita a las Sociedades y comerciantes que lo soliciten.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Completamente restablecido del ataque de gripe que ha venido padeciendo, ha vuelto a asistir a su despacho oficial el presidente de la Diputación, D. Alfonso Díaz Agero. Celebramos mucho el restablecimiento de su salud.

—Continúa bastante aliviado de la dolencia que le retiene en su domicilio el inteligente secretario general de la Corporación, D. Simón

Vials, a quien deseamos muy cordialmente un pronto restablecimiento.

—Hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del vicepresidente de la misma, D. Julio Freire.

También mañana y pasado celebrará sesión la Comisión referida.

—Todo el material de la casa Docker, que se había instalado en el Hospital de San Juan de Dios para la epidemia, ha sido ya entregado al Parque de Sanidad.

—Se encuentra enfermo, de algún cuidado, el jefe del negociado de dementes, D. Enrique Vázquez, al cual deseamos rápida mejoría.

Durante la enfermedad se ha encargado de dicho negociado el culto oficial D.º Eduardo Montejano.

—Durante el año último ingresaron en el departamento de alienados del Hospital Provincial 406 dementes, perteneciendo un 40 por 100 de dichos enfermos a otras provincias.

—Esta mañana visitó en la Diputación provincial al presidente de la misma, Sr. Díaz Agero, el empresario de la Plaza de Toros de Madrid, Sr. Echevarría, para darle las gracias por sus gestiones y éxito alcanzado cerca del Ayuntamiento de Madrid por haberse rebajado algún tanto el impuesto municipal fijado en el actual presupuesto.

El domingo próximo se celebrará la primera corrida de novillos en la Plaza de Madrid.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), y a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez fiesta a los santos fundadores de la V. O. T. de Servitas, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, precos y reserva.

La misa y oficio son de la Sagrada Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble mayor, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Templarios en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Países.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 27

REAL.—No hay función. FRANCESA.—10. Los macarrones y La fuerza del mal. ESPAÑOL.—5.30. Concierto por la Banda Municipal. 9.30. La media (extremo) y Amor a oscuras. COMEDIA.—9.45. El orgullo de Albacete. LARA.—6.30 (doble). La catástrofe de Burgos (dos actos) y Toto. 10 (sencilla). La señorita se aburre.—11 (doble). Madrid (dos actos) y Toto. APOLO.—6 (doble) (antepreliminar representación). La vuelta al mundo.—10.15 (sencilla). Sangre y arena.—11.45 (sencilla). La boda de la Farruca. PRICE.—9.30. Las gotoneras. COMICO.—6.30. El poco juicio.—10.15. Fera de abril.—11.45. El poco juicio. CERVANTES.—6.30 (sección vermouth). López de Coria (dos actos).—10.30 (doble). Lluvia de hijos (tres actos). ESLAVA.—7 (especial). El ayudante del duque y La Goya con su nuevo repertorio.—10.30 (doble). La modista de mi mujer. NOVEDADES.—6. El último juguete.—7.15. Almas bohemias.—9.15. La Socorro.—10.30. Ideal-Festín.—11.45. El último juguete. COLISEO IMPERIAL.—4.30. Películas.—5.30. Enseñanza modernista.—6.30. El miedo de los felices (especial).—9.30. La cuerva.—10.30. El misterio del cuarto amarillo (especial). ZARZUELA.—Últimas representaciones de Los tres mosqueteros con grandes rebajas de precios.—Dos secciones a las 3.15 de la tarde y 9.30 de la noche. TEATRO INFANTA ISAP.—Cine-teatro ideal.—Estrenos diarios.—Butacas, 0,30 y 0,50.

SALON REGIO.—(Plaza de España).—De 4,30 a 12,30. Sección continua de cinematografía.—Todos los días es trenos. TRIANON-PALACE.—Tarde, cinema selecto.—Noche, debut de Resurrección Quijano y otras atracciones. PRINCEPE ALFONSO.—(Genova, 14).—Siempre extintos.—Butaca, 0,50. SALON MORE.—Sección continua.—Estreno: El dinero de los pobres.

AVISOS UTILES

BANCO HISPANO-AMERICANO

Convocatoria. El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, plaza de Canalejas, a las tres de la tarde del día 29 de marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria y Balance del ejercicio de 1913 y proceder a la elección de consejeros titulares y suplentes. Tienen derecho a concurrir a dicha junta todos los señores accionistas que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco con tres días de antelación a la mencionada fecha. Ese derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial ó en carta dirigida al presidente del Consejo de Administración. Madrid 26 de febrero de 1914.—El secretario general, Ramón A. Valdés.



MALOS SINTOMAS Si digieris mal, si sentas calambres ó pesadeces de estómago, no tomes drogas inútiles y ponos sencillamente al régimen del PHOSCAO (Antiguamente Phosphocaeo) en el espacio de algunos días todas esas molestias habrán desaparecido por completo.—Alimento ideal de los anémicos, de los convalecientes, de los ancianos. ENVIO GRATUITO de una caja de ensayo. Depósito: Fortu y Hos, 32, Hospital, Barcelona. Farmacias y buenas droguerías.

¡CATARROS! ¡TOS! ¡TOS! Se curan rápidamente tomando el JARABE YER AL NARCYL

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor 7.

Wotom LAMPARA trefilada Irrompible. Le vende en los establecimientos electricos Siemens Schuckert Industria Electrica Sociedad anonima.

OPORTUNIDADES A POI ICIA ADMINISTRADOR. EL ILMO. SEÑOR Don César Sáenz Santa María y Torres. FALLECIÓ EL DÍA 19 DE FEBRERO DE 1914. R. I. P.

FABRICA DE GAS POTTE. Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA. Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

HERNIAS. Atiende inmediato y curación instantánea. DOLOR DE CABEZA. Hemicranina del Dr. M. CALDEIRO. DIABETES. Se cura inmediatamente con los comprimidos de Erantrina de Cenarro.

MAÑANA. ANIVERSARIOS LA SEÑORITA D.ª Carmen López de Calle y Landaburu y su hermano D. Javier López de Calle y Landaburu. FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el 27 de febrero de 1910 y el 30 de enero de 1908. R. I. P.

